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Lehullott az álarc 
Amit előre láttunk, bekövetkezett. 
A körmönfont agent-provokatörkö- 
dés, a világraszóló „leleplezések,* a 
kisantant sajtó animálása után ma 
kibontakozott teljes meztelenségében 
aa orezágbontó politikai törtetők, az 
ellenséges faji kisebbség képviselői 
nek elszánt célkitűzése. — Ezért 
vállalták hát Exponenseik már hó­
napok előtt a beugrató és áruló 
oly testükhöz álló szerepét. Ezért 
verték fel egetverő lármájukkal a 
külföldi korrumpált sajtó berkeit. 
Ezért kellett francia kezekbe csúsz­
tatni hazugul denunciáló listákat a 
keresztyén társadalom veze'ő alak 
jairól. — Mod már megérthető 
sajtójuk féktelen vakmerősége, elő- 
készítetten raffinált mocskolődása. 
Most már tudjuk miért főztek, da­
gasztottak ennek a nyomorult or 
szágcsonknak a bőrén világszeeza 
ciót néhány megtévedt, beugrasztott 
fantasztának bűnügyéből.

Tehát a hatalom kell Vázsonyi- 
Weiszfeldéknek. Holmi liberális­
demokrata diktatúra a szerencsétlen 
magyar faj fölött, amelyet a meg- 
csúfolt, féleredményekre szorított, 
aláaknázott „keresztyén kurzus* 
mégis csak léiekzethez juttatott az 
elmúlt évek borzalmas idegenuralma 
után. Kormányzat, amelyet a nem­
zetközi szabadkőmivesség dirigál, a 
amelynek a kipróbált faj és elvtár- 
sak terrorja szolgálna véres bizto­
sítékán'. Beletörni a lélekzetet a 
magyar irredenta törekvésekbe, le­
hengerelni a magyar gazdasági in* 
tézményeket, és ami a legfőbb, ki 
irtani a magyar lelkiismeret harsány 
ébresztőjét : a keresztyén sajtot.

Lehullott az álarc s Shylock kajla 
órra szimatol ádáz mohósággal a 
hat év előtt elveszített hatalom felé. 
Pusztuljon még az irányukban any- 
nyira konciliáns Bethlen kormány is, 
de százszor veszniük kell az öntu­
datos magyar milliók vezetőinek.

Vázsonyi—Weiszfeldók tehat vak­
merő nyíltsággal megüztnték a 
keresztén magyarságnak a háborút. 
Leplezetlen rohamukat sajtójuk 
mocsok tengere előzi, amely már- 
már elárasztással fenyegeti az 
egész csonkaföldet. Mohón várják, 
követelik az ellenséges külföld 
beavatkozását, amelynek előkészi 
tésére minden követ megmozgattak 
az utolsó hetekben.

Ámde minekünk elég volt már az 
ő egyszeri diktatúrájukból. Még 
egyszer nem engedjük magunkra 
zúdulni aa ö forradalmuk mocskát 
és gyalázatát. Itt nyomorog ö 
miattuk hárcm^záaezer számkivetett 
testvérünk az életképtelen maradik 
földön. Odaát szenved az ő haza­
árulásuk vonta trianoni sáncokon 
t*l milliónyi magyar vérünk.

Vérszemet kapott, fékevesztett 
arcátlan tolakodásukra csak egy etlen 
követelés a mi magyar válaszunk: 
le kell vonni irgalmatlanul a frank- 
hamisitási ügy szennyes kavargá­
sának minden konzekvenciáját, á

„politikai hátterével" együtt.
Bíróság elé a frankhamisitókkal, 

de bíróság elé azokkal az idegen 
desperádékkal is, akik ezt az ügyet 
a magyar állam szuverenitásának, 
a magyar faj szupremáciájanak ro­
vására a maguk politikai érvényre- 
jutására próbáljak kihasználni a 
leg becstelenebb eszközökkel.

A baloldali pártok fel akarják borítani 
a politikai helyzetet 

Vázsonyi-Weiszteldék és a szocialista pártvezetőség a kormány távozását 
követelik - A szembesítés tisztázta a zsidó Rába titkár által bevádolt 

közéleti előkelőségek szerepét 
Demokratáék nyíltan egy frontra kerültek a kisantanttal.
Budapest, január 16. A frankba- 

mlsitáH ügy nyomozása, a legilleté­
kesebb helyről nyert információnk 
szerint, az ügy érdeméro nézve 
teljesen

befejezésébe! érkesetl.
A nyomomó hatóságok munkája most 
mar arra irányul, hogy megalapítsa, 
milyen forrásból szerezték Wlndisch- 
graetz Lajos és társai a hamis 
bankók előállításához szükséges nagy 
összegeket.

Eonek a kérdésnek a tisztázása 
végett volt szükséges Baross Gá-

Windischgraetz zsidó titkára keverte be a frank 
hamisítási ügybe Zadravetz püspök nevét

Windischgraetz heicag zsidó tit­
kára, Rába Dezső volt az, aki a 
maga helyzetének mentésére s bizo­
nyos köröknek az intenciói szerint 
vallomásaiban egész csomó keresz­
tyén vezető férfit próbált beleke­
verni a hamisítás ügyébe.

Baba védője ugyanis Vázsonyl- 
Weiasfeld ögyvédtarsa

terhelő vallomás, amellyel a me­
nekülni akaró zsidó titkár meggya­
núsította Zadravetz István tábori 
püspököt is Baross Gábort, a TESz , 
elnökét.

Az ügyészségen tegnap este meg­
jelent Zadravetz püspök és Baross, 
ahol

ssembesl’élték őket a vádaskodó 
Baba Dezsővel.

Baross Gabor a szembe sités al­
kalmával is fentaitotta ezt a vallo­
mását és határozottan kijelentette 
azt is, hogy

as ögybös a TESs nek semmi 
hőse nem volt.

Zadravetz István püspök kihall 
gatása során szintén megmaradt ab­
beli állításai mellett, amelyeket már 
eddigi kihallgatásai alkalmával han­
goztatott tudniillik, hogy

a frankhamisításról semmit nem 
tudott.

Csak arról volt tudomása, hogy az 
országban Irredenta szervezkedés fo­
lyik, amelyhez természetesen kész­
séggel felajánlotta szolgálatait.

Nem elég a „Világ“ ba nyolc 
kurta napra belefulladtam a mé- 
telyes lélekzetet. Ki kell nyomozni, 
meg k<ll torolni kérlelhetetlenül az 
egész zsidó liberális sajtó hazaámló 
összeesküvését, elő keli rángatni a 
háttérből a liberális „éceszeébere- 
ket“ is.

Mert »ki a magyar becsület, a 

bornak, a Postatakarékpénztár ve* 
zérigazgatójarak kihallgatása. Erre 
a kérdésre nézve hallgatták ki teg 
nap este az ügyészségen Ellscher 
Janos és Horváth Lóránt bankáro­
kat is.

A kihallgatások során azonban 
megállapítást nyert, hogy Baross 
Gábor

bod veit résit as flgyben, 
csupán azelőtt, mint magánember 
bocsajiott Wtndischgraetz rendelke­
zésére, — aki jó barátja, — bizo­
nyos összeget.

A meggyanúsítottak vallomásaira 
Rába Dezső is jónak látta takaro­
dó! fújni s 

visszavonta állításait, 
amelyek Zadravetz püspökre terhelők 
voltok.

Baross Gábor ellen 
nem folyik nyomozás
Budapest, január 16. A legilleté 

késebb helyen úgy informálták tudó­
sítónkat, hogy Baross Gábort saját 
kérésére szabadságolták és szabad 
Ságénak tartama alatt dr Dencz 
Ákos m’niSíteri tanácsos vezérigaz­
gató helyettes vezeti a postatakarék­
pénztárt.

A demokraták
Amit a liberális-sajtónak 

antant lapokkal kapcsolatos 
szitö rágalomroharaa jóelőre 
mára valóban bekövetkezett, 
szolidaritás kapcsával szorosan ösz- 
szeö'elkező zsidó demokraták s 
ízocialdemokrata pártvezetőség 

megindítottak po lllkal offenzi- 
vajnaat a frankfigy klhassnalá 

tára.
A Vdzsonyi- Weiszfeld Vilmos 

zérsége alatt álló egységes 
kisebbségi front most akarja
halászni maga számára a rendszer­
változást abból a zavarosból, amelyet 
lapjaik szisztematikus és külföldre 
is kiterjedő hazugságbadjaratával 
teremtettek.

A zsidó érdekeket szolgáló u. n. 
baloldali ellenzéki pártok Drózdiból, 

magyar hitel, a magyar közgazda­
sági élet, a magyar önállóság ősi- 
szeomlasatására az ellenséges kül­
földdel fog össze, — bármi elmen 
is, — annak nem a pimasz nyílt­
sággal áhított kormányon a helye, 
hanem, valamennyi apró cseprö 
cinkosával, züllött tcllforgató béren­
cével együtt a börtönfenekén.

A postatakarékpénztárban, mint 
ezt szintén a legjobb helyről meg­
tudtuk,

semmiféle irányban nem Indáit 
meg a nyomosán.

A kereskedelemügyi minisztériumban 
már folyik a fegyelmit megelőző 
vizsgálat abban az irányban, hogy 
Baross Gábor nyújtott e a posta­
takarékpénztár rendelkezésére álló 
pénzből bizonyos hiteleket, amelyek 
esetleg a frankhamiaitók céljait szol - 
gálhatták. A kereskedelemügyi mi­
nisztérium vizsgálata természetesen 
kizárólagosan üzemtechnikai.

Budapest, január 16. Hivatalos 
jelentés számol be arról, hogy a 
postatakarékpénztár vezérigazgatóját 
Baross Gábor dr. h. államtitkárt 
szabadságolták. Baross Gábor teg­
nap már be sem ment hivatalába, 
délelőttének nagy részét a kihallga­
tás foglalta le.

A vezérigazgatót ugyanis tegnap 
a kir. ügyészség elnöke órákon ke­
resztül ismételten kihallgatta. Ba- 
ro-H kihallgatása azt igazolta, amit 
már a vizsgalat is megái apitott 
hogy a vezérigazgatónak

semmiféle sserene nincsen a 
frankhamisítás bfindgyeban

és szerepe teljesen tiszta ebben az 
ügyben.

Fabian Feuermandlból, Hegymogi 
Kiesből, Létai Fischböl, Nsgy Vin­
céből, Pakotsból, Propparböl, Ru- 
Pétből, Reinprechtböl és Vazsonyi- 
Waiszfeldböl álló illusztris együt­
tese ugyanis összegyűlt a terézvá­
rosi »vezér1* irodájában s ott lár­
más gyülésezés után megállapodtak 
abban, hogy

teljesen blsalmatlanok a mlalss- 
terelaök iránt,

nem bíznak nyilatkozataiban is el­
járásának őszinteségében. Tovább is 
követelik a frankhamisítás! ügy „po­
litikai hátterének** teljes felderítését 
és erre a kormányt, amely a tör­
téntekért maga is felelős, politikai 
lag képtelennek tartják.

Elhatározták továbbá, hogy nem 
vesznek részt a hétfői pártközi kon-
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feroncián sem, hanem a maguk ré­
széről

kierőszakoljak ai flgy kai- és 
belpolitikai koniekvencbit.

A maga nemében humoros mo­
mentuma volt az értekezlet bizalmat 
részének, hogy már a hatalom átve­
réséről is rémes ábrándokat szőttek, 
sőt

megállapodtak as n| liberális 
kormány listájában Is.

Ezek szerint az uj demokrata 
kabinet a következőképp alakulna 
meg: Elnök: Szilágyi Lajos. Igaz- 
ságügyiminiszter: Vásonyi—Weiszfeld 
Vilmos. Belügyminiszter: Lukács 
György. Külügyminiszter: Póka— 
Pivny Béla. Kultuszminiszter: Pakots 
József. Pénzügyminiszter: Benedek 
János. Földmivelésügyi miniszter: 
Dénes István. Kereskedelemügyi 
miniszter: Szakács Andor. Hadügy­
miniszter: Posta Sándor dr.

Vázsonyi—Weiszfeld egyébként 
kijelentette azt is, hogy amennyiben 
bármi utón is módon hatalomra jut­
nának, és legfontosabb tenni 
valójuk at volna, hogy 

oilrájábaa fojtsanak el minden 
lajfopropagandaf, mely a jobb­

oldali rendszernek a híve.
Az értekezleten valaki megje­

gyezte, hogy talán egy jobboldali

Vázsonyiék akcióját minden komoly magyar 
politikus elitéli

A Weiszfeldék országfelforgató 
terveinek szemtelen feltárása rend­
kívüli felháborodást keltett az összes 
komoly magyar politikai körökben.

A kormánypárt részéről kijelen­
tették, hogy az u. n. demokrata blokk 
ez újabb magatartásából arra kell 
következtetni, hogy itt a fő szem­
pont nem az igazság kiderítése, hanem 
politikai célok és érdekek nyomultak 
előtérbe, amelyeknek érvényesítésére 
bizonyos „urak“ úgy látszik elér­
kezettnek és megérettnek tartják e 
pillanatot.

Rá keli mutatni ezzel szemben 
arra, hogy mindaz, amit a liberális 
ellenzék magatartásának hirtelen 
megváltoztatása okául felhoznak, 

cinpáo nrögy és Inlajdonképeni 
cél a helyzet felbontása.

Amenyiben csakugyan bekövetkezne, 
a kormány minden felelősséget azokra 
hárít, akik az ország jelenlegi hely­
zetében hamis indokok alapján ezt 
teszik.

lapot mégis kellene hagyni mutató­
nak. Vázsonyi azonban dühösen 
kijelentette, hogy egyet sem, mert ez 
csak gyengeséget jelentene.
A szocialisták iskövetik 

Weiszfeld vezért
A szociáldemokrata párt parla­

menti frakciója ma délben szintén 
ülést tartott. A szocialista frakció 
értekezletéről a következő hivatalos 
kommünikét adták ki:

— A párt a nemzetgyűlés elnök­
sége által a frankhamisítás ügyében 
rgj behívott

konferencián nem vess részt, 
mert a kormánnyal szemben 
leijei blzalmatansiggal visel­

tetik.
Az intézőbizottságnak változatlanul 
az az álláspontja, hogy a kormány 
eddigi magatartása nem is nyújt 
garanciát arra, hogy ez ügynek min­
den részlete felderittessék.

— Az intézőbizottság megbízá­
sára a párt álláspontját Peyer Ká­
roly fejti ki. Ugyancsak javasolni 
fogják a

bnszonöltago parlamenti vlisgáló- 
blzollsag megvaiasstásat,

amely függetlenül a frankhamisítás 
bűnügyi vonatkozásaitól, annak „po­
litikai céljait és szándékait“ vizs­
gálja ki.

Az egyik beavatott ellenzéki, de 
magyarságát megtagadni nemtudó po­
litikus a következőket jelentette ki: 

Vázsonyiék célja az, hogy a frank­
hamisítás ügyével

megbnklassák a kormányt, 
jellemző, hogy ennek az akciónak az 
élén Vázsonyi áll. Mi egynéhányan 
Vazsonyi szereplését végtelen káros- 
nak tekintjük. Az ö akciójuk, amelyet í 
kedden a nemzetgyűlésen kezdenek I 
meg, a fajvédők ellen irányul é*

a írankbamisitást ki akarják 
játszani az Intranzígens keresz­

tény politika ellen.
Ezzel szemben nálunk, akik szintén a 
kormány ellenfelei vagyunk, az a 
meggyőződés, hogy a frankhamisítás­
ból politikai pártharcot csinálni okta­
lanság. Az egyetlen cél itt csak a 
bűnösök megbüntetése lehet. Az el- ■ 
lenzéknek ez a csoportja saját kárán ! 
fogja megtanulni, hogy Vázsonyi ve j 
zérségéért milyen drága bért kell 
fizetnie. |

Mrskő Zoltán a komoly ellenzék 
magatartásáról a következőket mon­
dotta :

Amennyire elítéljük országszerte 
az egész frankhamisítást ügyet, épp 
úgy megbotránkoznnk egyes politi­
kusok magatartásán akik szenzáció­
kat hajhásznak, keveslik a letartóz­
tatottak számát és úgy tünteti fel 
az ügyet, mintha majdnem mindenki 
érdekelve volna benne és sokkal 
többet sejtetnek, mint amennyi való. 
Hangsúlyozom, minden tisztességes 
ember elitéli ezt a szerencsétlen 
bűncselekményt, de ebből

senkinek sem szabad az ország

Vázsonyi-Weiszfeld már 
a magyar 

Párizs jan. 16. A Matin budapesti 
tudósitója Vázsonyi- Weiszfeld Vil­
mos és Apponyi Albert gróf rövid 
nyilatkozatát közli. Vázsonyi a bírói 
vizsgálatban hiányokat állapit meg és 
kijelenti, hogy a párt meg tagadja bi- • 
zalmát Bethlen István gróftól. Apponyi |

A francia kiküldöttek cáfolják a liberális sajtó 
hazugságait -

Budapest, január 16. A Franci» 
Bank kiküldöttje, Collard Houstingue 
a következőket mondotta 8 sajtó 
képviselői előtt:

A frankhamisítás nyomozása ügyé­
ben felvilágositással a magyar rend* 
őrség és ügyészség, tehát a magyar 
hatóságok szolgálhatnak. Mi 

nem azért jöttünk idő, hogy az 
ö hatáskörökbe beleavatkozzunk, 

hanem azért, hogy a szükséghjz 
képe«t felvilágositással szolgáljunk. 
Én Magyarországon maradok egy 
darabig, de kollégám, Emmery ma, 
vagy holnap visszatér Párisba és 
jelentőst tesz budapesti kiküldeté­
séről.

Az a célunk, nogy a Bank de 
Francét, mint kárvallott bankot kép 
viseljük, anaak érdékeit védjük, 
amire nekünk a magyar törvények 
is jogot adnak. Hogy meddig ma­
radok Budapesten, azt még nem 
tudom, mindenesetre megvárom a 
nyomozás teljes eredményét.
A berlini rendőrség is 

nyomoz
Budapest, jan. 16. A budapesti 

főkapitányság tegnap este a berlini 
rendőr főnökségtől hosszabb táviratot 
kapott. A berlini rendőrfönökság

rovására politikai tőkát ková­
csolni.

Itt nem politikáról van szó, hanem 
mindenkinek arra kell törekedni 
hogy ez az ügy törvényes eszkö’ 
zökkel minél előbb tisztáztassék A 
vidék hangulatát nagyon jól isme- 
rém s mondhatom, hogy szerte ai 
országban társadalmi osztályokra 
való különbség nélkül a legmele. 
gebb szimpátiával kisérik a minisz­
terelnök munkáját.

A szocialista képviselők intézőbi­
zottságának ma délelőtti állásfogla- 
lása nemcsak a kormánypárti, de 
komoly ellenzéki körökben is nagy 
megütközést keltett.

a külföldön rágalmazza 
bíróságot
Albert gróf kijelenti hogy

a legitimisták támogatják a 
kormányt

a kormányválság elkerülése érdeké­
ben. Személyes véleménye szerint a 
kormány helysete szilárd.

táviratában aziránt érdeklődik, a 
budapesti főkapitányságon, hogy kik 
voltak a budapesti rendőrség nyo­
mozásának adatai szerint azok az 
egyének, akikkel & papírvásárlással 
kapcsolatban összeköttetésben állot­
tak a budapestiek.

A budapesti rendőrség erre a 
táviratra szintén távirati utón vá­
laszolt ős közölte azokat az adato­
kat, amelyek a budapesti rendőrség 
birtokában vannak ős amelyek sze­
rint most már

a berlini rendőrség fogja foly­
tatni a nyomozást.

A berlini rendőrség nyomozása 
alapján teljesen tisztázni fogják azt 
a tényt, hogy kik voltak, akik 
Rába Dezsőt Berlinben fogadták 
akkor amikor kiment a megvásárolt 
papiros hazaszállitasáre.
Hazaérkezett a honvé­

delmi miniszter
Budapest, január 16. Bethlen Ist­

ván gróf miniszterelnöknél ma dél­
ben megjelent gróf Csáky honvé­
delmi miniszter, aki az este érkezett 
haza szabadságáról. Utána a mi­
niszterelnök Pesthy Pál igazságügy­
minisztert fogadta, aki a tanúkihall­
gatásokról referált.^

Farsangi játék
A párisi olasz színészek com- 

media dell’arte motívumaiból össze­
állította a debreceni egyetem fran­
cia szemináriuma. Előadásra kerül 
a III. francia irodalmi délutánon. 
Utánnyomás tilos.

SZEMÉLYEK :
Pierrot, háztulajdonos.
Pierrette, a nővére.
Rodomont, kapitány. 
Arlequin, a szolgája. 
Szín: utca Pierrot háza előtt.

I. JELENET.
Arlequin, majd a kapitány.

Arlequin (besurran a színpadra. 
Fülét hegyezi, megáll az ablakok 
alatt, benéz minden kulcslyukon. 
Végre örvendező pantomim jelzi, 
hogy rátalált Pierrette házára. A 
némajáték alatt halk zene: Pierrette 
dalának előjátéka.) Végre megtalál­
tam I Ez itt Pierret háza s ezt az 
édes dallamot pengeti.

Pierrette (énekel a házban):
„Méla hold vilápit, 
Ablakom tűiéi; 
ÁlotnhSsöm várom;

Miért is nem jön e l?
Egyedül búsulni, 
Hisz ez a halál ! 
Szegény, Pierrett, ő 
Rád sohsem talál . . ."

Arlequin : Bravó ! Nagyszerű volt! 
. . . O, átkozott szegénység, amely 
miatt más nevében kell udvarolnom 
az imádandó Pierrettenek, pedig 
magam is szeretem ! (Vállat von.) 
Sebaj 1 Nem illik Arlequinhez a 
szomorkodás. (Kiszól a színfalak 
mögé.) Erre, erre, kapitány ur. Csak 
bátran, nincs mitől félnie. Jöjjön 
csak, jöjjön ; ne reszkessen úgy I 
Én majd megvédelmezem.

A kapitány hangja: Egészen biz­
tos vagy benne, kedves jó Arlequi- 
nem? Nincsenek véletlenül tolvajok 
az utcában ?

Arlequin (babusgató hangon)Nem, 
nem, jöjjön csak, szegény kicsikém. 
Nincs itt más, csak én s a falon 
túl Pierrette, aki ép most énekelt 
egy szép dalt. Jöjjön csak be és 
vigyázzon, hogy ne essék az orrára: 
a kardja túlságosan hosszú,

A kapitány (óvatosan lépked, de 
hosszú spádéja végül mégis csak a uU,aiIU( aunen ír
két lába közé akad;elesik. Arlequin I akarnak menni önhöz?

fölemeli.) Köszönöm, kedves Ar- 
quin. Remélem, megérted, hogy 
csak ravaszságból estem el; igy 
biztonságba ringatom ellenfeleimet 
és ide csalogatom őket kardom elé: 
hadd jöjjenek ide mind, száz meg 
ezerszámra: mind apró darabokra 
vagdalom őket!

Arlequin: Igen, igen, ismerjük, 
hogy milyen hős ’

A kapitány: Meghiszem azt! 
Spanyolország legnyugatibb csücs­
kétől Kína legkeletibb pagodájáig 
nincsen olyan ország, ahol a ma 
született csecsemők ne reszketnének 
Rodomont kapitány nevének hal­
latára, mert ö a bátrak bátra, a 
leglovagiasabb minden lovag kö­
zött ... Ha megrezgetem a neve­
met, igy : Rrrrodomont' — a he­
gyek megindulnak, az ellenséges 
hadseregek elájulnak a félelemtől s 
könyörögnek, hogy hadd legyenek 
foglyaim. S amikor lágyan ejtem ki 
nevemet, a nők mind hajbakapnak 
kezemért és dicsőségemén s Tsak 
épen választanom kell közöttük.

Arlequin : Biztosan ön is nagyon 
tüzes udvarló, amiért mind feleségül

A kanitány : Én ? — mit gon­
dolsz, fiam ? Még szép tőlem, hogy 
elfogadom hódolatukat.

Arlequin : És Pierrette ?
A kapitány: Az más. Azt hallot­

tam, hogy fivére, Pierrott, nagyon 
fösvény; ebből azt következtetem, 
hogy sok pénze van és én hajlandó 
vagyok átvenni egy gazdag hozo­
mányt. Hogy célomat különösebb 
fáradtság nélkül elérjem, szükségem 
van a te cselszövényeidre. Arlequin, 
te valósággal megfizethetetlen szolga 
vagy 1

Arlequin: Veszem észre! Ami ezt 
illeti, ez már aztán a tiszta igazság 
s sajnos, el kell hinnem, hogy ka­
pitányságod sohasem lesz abban a 
helyzetben, hogy kifizesse a bére­
met, amellyel tiz év óta tartozik.

A kapitány: Hát nem veszed 
semmibe azt a dicsőséget, hogy az 
én szolgám lehetsz ? Várj csak, egy 
szép napon valamelyik elfoglalt or­
szágom kormányzójává teszlek meg.

Arlequin: Nem, köszönöm, in­
kább adja ki a béremet.

A kapitány: Kambodzsában akarsz 
inkább kormányozni vagy Kokkin- 
kinában ?
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A közgyűlés elfogadta a 20 milliárdos 
burkolatozási programot 

Százmilliót szavaztak meg az árvízkárosultak 
részére - Járhatóvá teszik a teherpályaudvar« 

hoz vezető utat
(j4 Hajduföld tudósítójától.) Deb­

recen város törvényhatósági bzott- 
sága az uj esztendőben szombaton 
tartotta első közgyűlését. Az uj vi 
rilisek — a várakozás ellenére — 
három kivételével nem vonultak fel 
s a régiek közül is alig néhányat 
lézengtek a teremben.

A közgyűlést 9 órí. után pár perc­
cel nyitotta meg dr Magoss György 
polgármester, aki a még gyengél­
kedő főispán helyeit elnökölt.

Uj telek a fémipari 
szakiskolának

Először Csűrös Ferenc kultar- 
tanácsnek terjesztett elő javaslatot, 
hogy a város a fémipari szakiskola 
mekett levő telket engedje át az 
államnak. A város -és az állam szer­
ződése értelmében ugyanis, ha az 
állam fejleszti a fémipari szakisko­
lát, a városnak telket kell adni en­
nek a céljaira. A fémipari szak­
iskola fejlesztése befejeződött, ameny- 
nyiben már az elmúlt évben is mű­
ködött a faipari szak, melyről sza 
bályszerű bizonyítványt adtak ki. A 
közgyűlés ilyen módon minden vita 
nélkül megszavazta a javaslatot,, 

amely jtulajdonképen a még .1912- 
ben kötött szerződés pontjainak tel­
jesítése.

Százmillió az árvízkáro­
sultak segélyezésére

Ezután az árvízkárosultak ügyével 
foglakkozott a közgyűlés. A városi 
tanács — tudvalevőleg — azt java- , 
solta, hogy erre a célra 10 millió 
koronát szavazzon meg a közgyűlés.

A javaslathoz Benkö János szólott 
hozzá. Javasolta, hogy miután az 
árvíz a trianoni határok miatt kö 
vetkezett be, írjanak fel a kormány­
hoz s matassanak rá erre a körül­
ményre.

Magoss polgármester kijelentette, 
hogy erre majd akkor nyílik alka­
lom, ha a vizsgálat kétségtelenül , 
megállapítja az oláhok vétkességét. 
Ebben az esetben a törvényhatóság 
módot talál majd arra, hogy külön 
feli'attal forduljon a kormányhoz.

Ezután a közgyűlés egyhangúlag

megszavazta a 10 millió koronát az i 
árvízkárosultak segélyezésére.

Az árvízkárosultak segélyét letár­
gyalva a burkolatozás ügyére tért át 
a közgyűlés. A burkolatozási pro­
gramot, amelyet már ismer a kö­
zönség, Borsos József műszaki fő­
tanácsos ismertette s felsorolta, hogy 
egyes utcákat milyen anyaggal fog­
nak kikövezni vagy javítani.

Ki kell kövezni a teher­
pályaudvarhoz vezető 

utat
A javaslathoz Ekli József szólott 

hozzá. Kijelentette, hogy a program­
ban számos olyan utca is van fel­
véve, amelynek kijavítása manapság 
teljes luxus. Ezzel szemben több 
fontos dolgot teljesen elejtett a vá­
rosi tanács. A Domb-utca lakosai 
már a múlt évben kérték, hogy az 
utcájukon javítsák ki a gyalogjárót. 
Vállalták volna a rájuk eső terhet 
is, azonban a Domb-utcát ennek 
ellenére kihagyták a kövezési pro­
gramból. Az Ot-malom-utcán ma is 
tíz vagon kö vár ft {használásra. 
Legfontosabbnak azonban azttart/a, 
hogy a teherpályaudvar környékét 
hozzáférhetővé tegyék. Itt miután 
nincs kövezet, a kocsik, szekerek a 
nyírbátori vasút si je mellett kény­
telt nek közlekedni, azonban a hely 
olyan szűk, hogy a fuvarosok állandó 
életveszélynek vannak kitéve, mert a j 
nyírbátori vasút, vagy valamelyik ■ 
tolató mozdony bármikor elgázol­
hatja őket. Azt kéri tehát, hogy ne 
csak a Szív-utcát, hanem ennek 
folytatását is kövezzék ki, mert csak 
igy lehet a teherpályaudvart rende­
sen megközelíteni

A felszólalásra először Borsos 
József műszaki főtanácsos válaszolt 
s kijelentette, hogy a városi tanácsot 
ie foglalkoztatta már ez a dolog és 
ha lehetséges, a burkolatozások során 
kikerülő régi kő fe használásával 
járhatóvá is fogják tenni a teher­
pályaudvarhoz vezető utat.

A polgármester a barkolatosási 
Programm kérdéséről

Ezután Magoss polgármester vá­
laszolt Ekli Józsefnek. Kijelentette, 

hogy miután a város úgy a mun­
kára, mint a kőszállitásra kapott 
hitelezést, esetleg lehetővé válik még 
a burkolatozási programm kiszéle­
sítése. Azzal a tervvel foglalkoznak, 
hogy esetleg még ebben az évben 
megcsinálják a Mester-utcától az 
Ispotály-laposig és onnan a Petőfi- 
térre vezető utat. Ebben az esetben 
az Ekli által szóvátett zavarok egy­
szerre megszűnnének.

A műszaki főtanácsos és a pol­
gármester felvilágosításai után a 
közgyűlés, minden további hozzá­
szólás nélkül elfogadta a huszmiiliár- 
dos burkolatozási programmot. A 
vállalatbaadás kérdésében a köz­
gyűlés a jog- és pénzügyi bizottság­
nak már ismert javaslatát fogadta el.

MikO' a sógorok és 
komák fuvaroznak

Ennél a tárgynál ismét Ekli József 
szólalt fel.

Husmérgezésben meghalt egy öttagú 
család

Budapest jan. 16. A Duna menti az egész család, evett.
Ercsi községnek szomorú szenzációja ;
van. Az ottani Wimpfen Siegfríd ' családi valamennyi tagja hu*
uradalom egyik vadőre és családja i mérgeséiben megbetegedett
beteg sertés húsától megbetegedett ! Azonnal orvost hoztak Budapestről, 
és meghalt j de az orvostanár sem tudott segítem

Juhász György erdőkerülő még de- ’ a szerencsétlen családon, Juhász
ceruber 17-én levágta az egyik ser- ; György, felesége és három gyermeke
teset, mert nem evett és húsát fel- I a legidősebb 18, a legkisebb 5 éves,
dolgozta. A levágott sertés húsából sorra kiszenvedett.

Tiz millió lei-es sikkasztás egy oláh 
bankban

Bukarest, január 16. Bukarestből 
jelentik : Nagyarányú sikkasztás tartja 
izgalomban az oláh fővárost. Az Of 
The Romain angol-román bankban 
10 millió lei-es sikkasztásnak jöttek 
a nyomára.

Abankpénztáros/óvoAa/ef Simon az 
elmúlt évben

10 millió leit sikkasztott, 
aminek csak most, a mérlegkészítés­

í Banyait János]
I természetes keserüviznek a legjelesebb orvosok véleménye szerint kiváló elönY >: I 
™ a g>ors, biztos és enyne hatás Ä

Szóvátette, hogy az elmúlt eszten­
dőben a burkolatozásnál visszama­
radt anyag elfuvarozása körül kü­
lönböző anomáliák voltak észlelhe­
tők. Így többek .között az utmesterek 
sógorsága, komasága véget te a fuva­
rozás egy részét. O ven, hatvanmé- 
teres távolságra ezek a magánfoga­
tok szállították a követ, törmeléket, 
mig a köztisztasági vállalatnak há'om. 
négykilométe es távon kellett a fuva­
rozást teljest eni.

Én nem vagyok a város csősze —• 
mondja Ekli — nem az hivatásom, 
hogy minden szekér után szaladjak, 
de kérem a tanácsot, hogy a jövő­
ben az utmestereket tiltsa el attól, 
hogy ilyen fuvarokat végezhessenek.

Borsos műszaki főtanácsos meg­
nyugtató kijelentései után a törvény­
hatósági bizottság elfogadta a jog- 
és pénzügyi bizottság javaslatát és 
ezzel a közgyűlés 10 óra előtt néhány 
perccel véget ért.

nél jöttek a nyomára. Lakásán ház­
kutatást tartottak, amelynek azonban 
nem volt eredménye, mert pár száz 
lei volt nála.

Minden uj regényt
kölcsön kap

Debrecen 1 gjobb kölcsönkönyvtáribsn. a

„Nívódban Csapó-utca 11.

Arlequin: A béremet és akkor 
üteg leszek elégedve!

A kapitány : Törökországban, Per­
zsiában, Afrikában, Barbáriában ?

Arlequin: Könyörgöm, semmi 
mást, csak a béremet!

A kapitány: A forró vidéket sze­
reled jobban vagy a hideget ? Szi­
cíliát vagy az eszkimók földjét? 
Beszélj: csak rajtad áll a választás! 
Hát mit panaszkodol, hogy „nem 
fizetek neked ?

Arlequin : Gyönyörű dolog ! Ne­
kem akarja adni a világ összes or­
szágait s nincs egy fabatkája sem!

A kapitány: Na jó, kifizetem ne­
ked a béred felét ha segítesz meg­
hódítani a gazdag Pierrette-et. (Félre) 
Ebben a fickóban nincs egy csöp- 
nyi ambíció; micsoda földhöztapadt 
gondolkozás !

Arlequin. Rendben van. Hagyjon 
magamra: majd beszélek Pierrottal 

érdekében.
A kapitány: Nem volna jobb itt 

maradnom ? Ha engem látna, nem 
merne visszautasítani.

Arlequin: Jó próbáljuk meg. Hal- 
•om, hogy most jön ki az ajtón. 
Szólítsa mep bátran.

II. JELENET.
Pierrot, az előbbiek.

Pierrot (kinyitja az ajtót és visz- 
szaszól Pierrettenek) Á, majdnem 
elfelejtettem ! Pierrette, a botomat I 
(Pierrette kinyújtja a botot és Pier­
rot elkezdi* forgatni, mint hogyha 
megakarná próbálni)

A kapitány: Arlequin, mi az? 
Talán puska? (Egész testében rész 
ketni kezd, még a fogai is va­
cognak.)

Pierrot (nagyot tüsszent.)
A kapitány: Rám lőtt 1 Oda va­

gyok ! Meghalok 1 Meghaltam 1 Gyil 
kos I Segítség I (Elszalad.)

III. JELENET.
Pierrot, Arlequin.

Pierrot (aki eddig háttal állt s 
most a kapitány kiabálására meg­
ijed) Mi az ? Gyilkost kiáltanak ? 
Talán a pénzem kell nekik ? (Hát­
ranéz és megpillantja Arlequint.) 
Jaj ! itt a gyilkos. Meghalo-k 1 Meg­
haltam ! Segítség! (Visszaszalad a 
házba és becsapja az ajtót.)

Arlequin : Hahaha I a két hős : 
mindegyik fél a másiktól ... De 
azért mindenáron beszélnem kell

| Pierrottal. (Zörget az ajtón.) Pierrot 
ur ! Pierrot ur I

Pierrot hangja : Ki az ?
Arlequin: Én vagyok, Arlequin.

Jöjjön ki egy pillanatra.
Pierrot (kidugja a fejét az óvato­

san kinyitott ajtó résén) Mit akar?
Arlequin : Á, jónapot, kedves ba­

rátom. Nem akarod megölelni régi 
pajtásodat Arlequint? Hisz legalább 
száz éve nem láttuk egymást !

Pierrot (bizalmatlanul) Akkor biz­
tosan már régebben nem láttuk egy­
mást, mert én egyáltalában nem 
emlékszem magára.

Arlequin : De kérlek, gondolkozzál 
csak ! Hiszen iskolatársak voltunk ? 
Egypadban ültünk!

Pierrot: Nem tudok se irni, se 
olvasni. Sohasem jártam iskolába.

Arlequin : Ó, az nem tesz semmit, 
így is tudósnak néz ki. Egyébként, 
kedves Pierrot ur, nagyszerű színben 
van, olyan friss, mint egy liliom.

Pierrot: Mondja meg az igazat: 
pénzt akar kapni.

Arlequin : Sőt ellenkezőleg : pénzt 
akarok adni, ha ugyan kegyeskedik 
elfogadni.

Pierrot: Mindenesetre elfogadom.

(Elveszi a pénzt.) És viszonzásul 
mondok magának egy nagy titkot. 
Jöjjön csak közelebb.

Arlequin (odatartja a fülét): Mondja 
csak, mondja

Pierrot: De diszkrét ember maga ?
Arlequin: Oly gondosan fogom 

őrizni a titkát, mint maga az én 
pénzemet.

Pierrot: Tudja meg tehát . . . 
(hátranéz, hogy nem hallgatózik-e 
valaki).

Arlequin: Mondja csak nyugod­
tan, senki sem hallgatózik.

Pierrot: . . . hogy a gazdája soha 
ez életben nem fogja megkapni 
nővérem kezét. Isten vele. (Kifelé 
indul.)

Arlequin (visszatartja): De hiszen 
elvette a pénzemet!

Pierrot: És tudja meg, hogy 
Pierrette kezét olyan férj számára 
tartogatom, aki méltó hozzá. Gazdag 
férjet akarok, aki hozomány nélkül 
is elveszi és tudósat, aki meg tudja 
gyógyítani, ha rájön a bolondja.

Arlequin : De . . .
Pierrot (elmegy): Adieu, régi is 

merősöm !
(Folyt, köv.



A debreceni ref. egyház presbitériuma 
ünnepélyes gyűlésen áldozott a nagy 

Révész Imre emlékének
Baltazár Dezső püspök ünnepi beszéde — Egy milliárd korona 
a Dőczy-intézet épitkezésére — Letették az 

presbiterek
esküt az uj

(4 Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni református egyház presbi­
tériuma szombaton délután 3 órakor 
ünnepélyes gyűlést tartott, amelynek 
első részében a nagy

Bérén taré
emlékének áldozott a kiváló prédi­
kátor születésének századik évfor­
dulója alkalmából. A presbiteri gyű­
lés első ré->ze minden tekintetben 
méltó volt Révész Imre nevéhez és 
nagyságához, A terem külső képén 
is meglátszott ez az ünnepélyes han 
gúlát s bárom órára már csaknem 
teljes számban együtt voltak az ősz 
szes presbiterek.

Három óra után pár perccel nyi 
tották meg a közgyűlést, amelyet 
Baltazár Dezső pü°n8k imája veze­
tett be. Ezután Baltazár püspök 
hosszabb beszédben méltatta a nagy 
Révész Imre elévülhetetlen érdemeit.

— A négy kiváló Révész köpött 
— mondotta a püspök — úgy tapad 
a nevéhez a „nagyu epltheton. mint 
amity fejedelmi feltétlenséggel töve 
teli az elsőséget magának a nap a 
többi fénylő égiteste« között.

Nagy tudott lenni Révész Imre 
akkor is, amikor Gygászok jártak a 
magyar glóbuson: a 19-ik szazad 
Magyarorszagának gigantikus mé­
retű szellemóriásai. Ebben a feszitő 
viszonylatban is nagy tudott lenni, 
mert

ax a bt sollt nagjtág választottja 
volt.

— Ezekért a vonásokért csodál­
juk. A jelleméért azonban szeretjük. 
Ez a jellem tősgyökeres magyar 
kálvinista jellem volt, debreceni jel­
lem volt. Szikla, amelyben a teher- 
álló képesség keménységét a nagy 
lelki és érzelmi tulajdonságok ne 
mes ércerei szövik át, szürkeségé 
ben szerényen rejtve ragyogó vilá­
gok titkait.

A püspök beszéde után, amelyet 
állva hallgatott végig a presbité­
rium, Juhász Nagy Sándor főjegyző 
felolvasta az előkészítő-bizottság je­
lentését, amely javasolja, hogy a 
nagy Révész emlékét

logyxékönfvben örtklliik meg.
Ezt a javaslatot nagy lelkesedés­

sel elfogadta a presbitérium.
Majd a gazdasági bizottság hatá­

rozati javaslatát terjesztették be. 
Ennek alapján egyhangúlag kimon­
dotta a presbitérium, hogy a ta­
vaszi egyházkerületi közgyűlés ide­
jén nagyszabású

Bévéu taré önoopélyt rendes, 
továbbá intézkedik Révész Imre sír­
jának rendbeszedése iránt, végül 
pedig elhatározták, hogy kiadják 
Révész Imre főjegyzőnek a nagy 
Révész Imréről szoló életrajzát.

Ezek után a presbiteri ülést az 
elnök öt percre felfüggesztette, mire 
a Révész-ünnepség véget is ért.

Az uj presbiterek eskü­
tétele

(A Hajduföld tudósítójától,) A refor­

_________ vígszínház ■ URÁNIA H APOLLÓ
Január 17 én S

Szigorúan csakfelnőttekneküK

Az operaház fantomja |
Január 17-én. 9

Két attrakciói M

Sirs, alom. Miit:: l mii jgazelem |
Január 17-én

A nílusi boszorka
Priscilla Deannal.

szombaton del­
ft nagy Reaesz

mátuo presbitérium 
után tartott gyűlésén 
Imréről történt megemlékezés után 
több fontos ügyet intézett el.

Mindenekelőtt tudomásul vette a 
legutóbb tartott presbiterválasztás 
eredményéről szóló jelentést. Ezzel 
kapcsolatban Nagy József főgondno­
kot, aki lábtörése következtében 
betegen fekszik, március végéig sza­
badságolták. Az időközben elhunyt 
Tó h Sándor presbiter halálával meg­
üresedett helyre juhász István pót­
presbitert hívta be rendes tagnak a 
presbitérium. Ezek után a most meg­
választott presbiterek tették le az 
esküt. Az uj presbiterekhez dr 
Baltazár Dezső püspök intézett 
üdvözlő beszédet s figyelmeztette 
őket azokra a kötelességekre, ame­
lyekkel az egyháznak tartoznak. A 
püspök beszédére a megválasztott uj 
presbiterek egyike, Ady Lajos tan­
kerületi főigazgató válaszolt s Ígére­
teit tett, hogy minden vonalon

a debreceni ref. egyháx javál 
téglák szolgálni.

Az eskütétel után a különböző 
presbitériumi bizottságok újjáalakítá­
sára került a sor. Az előkészítő 
bizottság elnökévé és iskolaszéki I 
elnökké Málnát Ferenc lelkészt, az ’ 
árvaügyi bizottság elnökévé Uray 
Sándor ref. lelkészt, a felsőleány- 
nevelő intézeti iskolaszék igazgató­
tanácsának elnökévé Szele György 1 
lelkészt, a gazdasági bizottság elnö­
kévé Márk Endrét választották meg, 
majd titkos szavazás utján megvá­
lasztották a fenti bizottságok és az 
egyházközségi bíróság tagjait.

Rendkívül fontos tárgya volt a 
gyűlésnek a DÍCZy intézet építésének 
ügye. A presbitérium egyhangúlag 
úgy határozott, hogy a jelenlegi épü­
let jobb- és baloldalán fekvő két 
telket

álengedi as intézet céljaira, 
hogy idővel itt teljesen kiépülhessen 
az intézet utcai frontja is. Egyelőre 
természetesen csak az udvari építke­
zést végezik el, amelynek költségeire 
egyelőre 
1000 millió koronát szavazott meg 

a presbitérium,
amely kérelmet intéz az" ügy támo 
gatása érdekében Debrecen varosához, 
a tiszántúli egyházkerülethez és még 
több községhez, városhoz, egyesület­
hez. A gyűlésen Márton Kálmán 
presbiter bejelentette, hogy a maga 
részéről 5 millió koronát felajánl az 
építkezés költségeire.

N Ingyen rádió! M 
nem létezik, de ha

EUMANN NÁNDOR
festéküzletében (Csapó-utca 8. szám) legalább 

100.000 korona
érték g vásárol ingysa kap egy DIÁI S0BSIB9ÍET, ame'ynek első tönyereminye 
12 vagen busa, második tőnyereménye 1 teljesen felszerelt 6 üléses uj túraautó- 
mobil, harmadik főnyereménye egy 4 üléses teljesen felszerelt uj automobil. — 

Erenkivül sok számos, értékes nyeremény.

Ezután juhász Nagy Sándor fő­
jegyző tett jelentést arról, hogy a 
Nagytemplom renoválásának mun 
kálatai jó eredménnyel befejeződtek 
és a renoválás

688 millió koronába kerti
Megdöbbenéssel vette tudomásul a 

presbitérium, hogy az állam a fele­
kezeti tanítóknak járó 15 százalékos 
fizetési előleget január 1-tŐl beszün­
tette. Miután a presbitérium reméli, 
hogy a kormány korrigálni fogj a ezt 
a súlyos sérelmet, elhatározta, hogy

BALOZO DEBRECEN
Báli naptár

J nuár 16. este 9 órakor: Kereskedők 
biija, Arany Bika.

Jannái 19. este 8 órakor: Jogász-bál, 
Arany Bika.

Január 20. este 9 órakor: Csizmadia bál, 
Korona vendéglő díszterme.

Ja> nár 21. este 9 órakor: Dóczy bál, 
Arany Bika.

Január 23. este 9 órakor: Gazdász-bál, 
Arany Bika.

Februlr 1-én este 10 órakor Csaba-bál 
az Arany B.kában.

Február 7. Nyomdász Álarcos Bál (Mun- 
kás-Otihon.)

Fényesen sikerült tombolaest a tiszti kaszinóban
A m. kin debreceni honvéd hely­

őrségi tiszti kaszinó vezetősége január 
16 án, szombaton este fél 10 órai 
kezdettel rendezte meg fényesen si­
került tombola estélyét, amelynek 
tiszta jövedelmét a Hadimuzeutn 
Egyesület alap javára fordították.

A szigorúan zártkörű estélyen a meg­
hívottak kivétel nélkül megjelentek. Óit 
láttuk a katonai és polgári társadalom

Kitünően sikerült a kereske­
delmi alkalmazottak bálja
A debreceni kereskedelmi alkal­

mazottak egyesülete január 16 án, 
szombaton este tartotta meg szo­
kásos évi bálját, amelynek tiszta 
jövedelmét székházának felépítésére, 
részben podig segélyalapja javára 
fordította.

A minden tekintetben fényesen 
sikerült bál iránt nagy volt az ér­
deklődés városszerte. A bálon meg­
jelentek a kereskedelmi élet szá­
mottevő vezetői teljes számban.

Az egybegyült közönség Rdcz 
Laci cigányprímásnak és zeneka­
rának muzsikája mellett a hajnali 
órákig a legjobb hangulatban ropta 
a táncot.

Jogász-bál
Mar csak néhány nap választ el a 
jogász-báltól, amelyet ebben az 

esztendőben a szokásos nagy fény és 
pompa mellett tartanak meg

Januar 19-én *
az Arany Bikában. A bálon, mint 
tudvalévő, személyesen megjelenik 
Albrtchl királyi herceg is, aki 19 én

a
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maga fogja folyósítani a fizetési 
előleget.

Az iskolasiék javaslatot tett arra 
vonatkozólag, bogy a téli hónapok­
ban az iskolákban fél9órakor kezdjék 
a tanítást. A presbitérium ezt a ja­
vaslatot elvetette annyival is inkább, 
mert az iskolaszék arról nem gon­
doskodott, hogy ha egy fél órával 
később kezdik a tanítást, egy fél 
órával kétőbben is ftjezzék be azt.

Ezután még több kisebb ügyet 
tárgyalt le a presbitérium, amelynek 
ülése fél hat órakor ért véget.

Február 13 este 9 érakor: Debreoek 
Újságírók Karneválja, Arany Bika.

Hangversenyek
Január 18. Jsdlovker és Relle Gabi 

együttes hangversenye, Arany Bika
Január 20. P. Nagy Zoltán ozerzfi estje, 

Arany Bika
Január 26. Balázs Árpád Magyar nóta­

estje, Arany Bika.
Január ,28 Alpár Gitta, Zahler Magda, 

S ékelyhidy Ferenc együttes müvészestje 
Arany Bikában (II. Menetjegyiroda.)

Február 2. Németh Mária o >e aénezesnő 
hangversenye, Arany Bika. (Méliusz) 

reprezentásait teljes számban.
A tombola játék 10 óra után vette 

kezdetét. Kisorsolásra került 62 drb. 
nyereménytárgy, amely a következő 
képen oszlott meg: 32 ambó, 16 
ternó, 8 kvaternó, 4 kvmternó és 2 
tombolái

Ezután tánc következett, amelyen a 
legjobb hangulatban maradt együtt a 
társaság a reggeli órákig, 

fél 9 órás budapesti gyors-este a fel 9 órás budapesti gyors­
vonattal érkezik meg Debrecenbe 
A pályaudvaron Magess György 
polgármester, az Ifjúsági Vöröskereszt 
Egyesület elnöke, valamint a bálren­
dező bizottság egy nagyobb küldött­
sége fogadja a fenséget. Albrecht 
királyi herceg az állomásról az Arany 
Bikába, a bálra hajtat, ahol először a 
kisteremben a védnököket mutatják 
be neki. Pontban 
órakor vonul be 
terembe, élén a 
heroldokkal.

A rendezőség kéri a közönséget, 
hogy negyed 10-re pontosan meg­
jelenni szíveskedjék, mert ekkor a 
terem összes ajtóit lezárják.

Közeledik a Dóczy-bál
Akárm erre jár az ember a vá­

rosban, mindenütt a csütörtök esti 
Dóczy bálról folyik a sző. A jelen­
legi dóczysták sem várják nehezeb­
ben a bál estéjét, mint a mamák, 
akik valamikor szintén a Dóczy- 
intézet padjaiban álmodozták végig 
leányálmaik legszebb éveit,

Gazdáaz bál
4 meghívók szétküldése után a 

gazdász bál rendezőbizotlsága egy 
kis pihenőt tart és előkészíti a prog­
ram további részletét, amely a 19-én 
délelőtt 9 órákor megnyitandó bál- 
irodában veszi kezdetét. — A Bika 
dísztermét a bál estélyén téli kertté 
varázsolják át a gazdászok. Amint 
értesültünk, a zárórát reggel 7 óráig 
sikerült meghosszabbittatni. A zenét 
Magyari Imre teljes zenekara szol­
gáltatja. A bál iránt nagy az ér­
deklődés úgy Debrecenben, mint az 
egész Tiszántúlon.

egynegyed !0 
a menet a dísz­
pálcás urakkal és
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Soha nem látott meglepetések lesznek 
az újságírók karnevál-éjszakáján

Élőreklámok felvonulása a tarka forgatagban Felhívás 
a debreceni kereskedőkhöz

A debreceni újságírók, mint arról 
már több Ízben hirt adtunk,

február 13 án
az Arany Bika dísztermében megren­
dezik Karnevál éjszakájukat, amely 
az előjelekből Ítélve legkitűnőbben 
fog sikerülni. A kitűnő műsor össze­
állítása most folyik és a rendezőség 
rengeteg ötletes farsangi tréfát,

soha nem látott meglepetést
tartogat a közönség számára. A sok 
farsangi bobóság előkészítése mellett 
azonban nem feledkezik meg a ko 
moly dolgokról sem. Igy mindenek 
előtt a kereskedőknek akar pompás 
alkalmat nyújtani arra, hogy a báli 
éjszaka keretében Ízléses formák kö­
zött nagyszerű eredménnyel hirdessék 
cégeiket.

A Karnevál éjszakán előrelátha­
tólag sok ezer főnyi közönség nagy­
része

jelmezben, dominóba’] jelenik meg
A ezines, tarka forgatagban ha a 

kereskedők is elküldik egy-egy* alkal­
mazottjukat, akit olyan jelmezbe öl­
töztetnek fel, amely egyszersmind a 
cég ízléses reklámja is, bizonyára 
nagymértékben növeli üzleti forgal­
mukat, mert a Karnevál éjszakán 
számtalan ember figyelmét vonhatják 
magukra. Az élőreklámok mindenkor 
a leghatásosabb, legeredményesebb

VAKOLO KANALLAL
Adalékok a vidéki liberalizmus 

zenekultúrájához
A liberálizmus vidéki sajtóját 

annyira igénybe veszik a politikai 
élet eseményei, bogy a zenekultúra 
rohamos fejlődésével már-már kép­
telen lépést tartani, ügy hisszük, 
nagy szolgálatokat teszünk, amikor 
az egyre jobban torlódó hangver­
senyekre való tekintettel néhány el­
fogulatlan és liberális színvonalú 
zeuekrilikát az igen t. sajtó rendel­
kezésére bccsájtuuk,

— Atnoll zongorahangvemnye 
Varosunk zenei életében valósággal 
korszakalkotó eseményt jelent Lúd

van Ámoll önálló hangversenye, 
mely óriási közönséget vonzott. A 
kiváló dizőz játékát az a kemény 
és erőteljes intonáció jellemeztejamely 
Amoll-t a külföldön is híressé teszi. Ez 
a páratlan zenei szólamvezetés főleg 
Adagio: Interpretációjának hü tol­
mácsolásában nyilatkozott meg. A 
jeles virtuóz, aki műsora elején nem 
kis tremolőval küzdött, később any« 
nyira felmelegedett, hogy ráadásul 
Schubert egyik bájos quartettjét is 
elzongorázta. Ámollt, akinek ének- 
kiséretét Eszdur látta el finom al­
kalmazkodással, többször hivták a 
lámpák elé. A közönség egy kelle­
mes kakofónia emlékével távozott el 
a tett színhelyéről.

— Borlot IX. hegedü-koncorl]«. 
A világhírű aviatikus, aki a repülő­
gép tökéletesítése óta zenével keresi 
kenyerét, tegnap mutatkozott be a 
helybeli közönségnek. Ez az igazán 
magassz árny alásu művész főkép 

| hirdetési eszközöknek bizonyultak, s 
a mai üzleti pangás idején, mondani 
is felesleges, a kereskedőknek meg 
kell tenni üzletijforgalmuknak növelése 
érdekében.

A rendezőség gondoskodik arról, 
hogy bármelyik kereskedő hozzájut­
hasson ehez az élőreklamhoz, amelyre 
vonatkozóan minden kívánságot a deb- 
jekeni napilapok szerkesztőségeihez 
kell bejelenteni.

Ezzel kapcsolatban a debreczeni 
újságírók egy kéréssel is fordulnak a 
kereskedő társadalomhoz. A Karnevál 
éjszakán számos verseny, táncbajnok­
ság stb, stb. fog lezajlani. Ezek nyer­
teseit megfelelő módon díjazni sze­
retné a rendezőség, amely kéri a ke­
reskedőket, hogy erre a célra

ah 11 i anak fel egy-egy szép tárgyal.
Az ujságirók mindenkor szívesen 

és készséggel küzdöttek a nehéz 
helyzetben levő kereskedők érdé 
keiért és nem egyszer eredményesen 
emelték fel szavukat érdekükben.

Most, amikor segélyalapjuk javára 
megrendezik a Karnevál éjszakát, re­
mélik, hogy a kereskedő társadalom 
is igyekszik majd hozzájárulni a leg­
teljesebb anyagi és erkölcsi sikethez. 
A szives adományokat, díjazásra al­
kalmas tárgyakat a napilapok szerkesz­
tőségéhez kéri eljuttatni a rendezőség, 
amely minden adományt az összes 
debreceni lapok utján nyugtáz.

Rondo és Coda hatalmas müveivel 
aratott osztatlan sikert. Mint érte­
sülünk, Beriot-nak ez mar a kilen­
cedik hangversenye volt, a tizediket 
Nyíregyházán tartja meg, de előre­
láthatólag még tizenötöt fog ren­
dezni Magyarország külörnböző vá­
rosaiban.

— Woifgang, Amadeoz, Mozart. 
Nem mindennapi élvezetben volt 
része városunk zeneértő publikumé, 
nak. A hires vonónégyes három 
illusztris tagja egy monstro-hang­
verseny keretében nyilatkoztatta ki 
művészetének legjavát. Különösen 
Mozart tűnt ki finom és lágy far­
it ssimoival. Gyors és lendületes lar- 
gók és szenvedélyes planlnók válta­
koztak egymással. Különösen nagy 
hatást aratott Ouvertüre: Fináléjá­
nak középső tétele.— Ezzel a Mo­
zarttal még alighanem találkozni 
fogunk!

-- Bádlo műsor. Ma este 8 órá 
tói kezdve a követkoző radio-haog- 
versenyek hallhatók:

1. Adante és Quasi Alegretto 
szonátaestje a pesti Vigadóban.

2. Kohn Sordino, a világhírű 
zsidó énekesnő dal- és áriaestje. 
(Bariton szóló.) Berlin.

3. Tristan: „holdé'“ c. nagyopera. 
A „Comediu Beancaise“ művészei­
től előadva. Párisi prózahangver- 
seny.

4. Beethoven 57. szimfóniája. 
Nagy programmzone estély. Riadd 
sok Programmen kívül.

5. Bősendorfer IV. zongora-estje. 
A drótnélküli zongora bemutatója.

6 Klasszikus opera est. Haydn és 
most. Cello : Gordonkftszouáta. Négy 
kézre letéve énekli a filharmónikus 
zenekar.

7. Lohengrüc: Gyász-induló.
A közönség figyelmébe’ Al'egro, 

Mollo, Dante, Andante, Staccato, 
Piu Mosso és Dacapo Alfonz hang­
versenyeire hangjegyek még igen

A debreceni egyetem tanácsa is 
állást foglalt a mezőgazdasági 

fakultás létesítése mellett
Az egész Tiszántúlról népes deputáciő keresi fel a Kormány­
zót — Újabb lépések az egyetem központi épületének sür­

gős felépítésére
A debreceni egyetem teljes kiépí­

tésének ügye mindinkább az érdek­
lődés előterébe lép.

Az egyetem építése ügyében etek- 
ben a napokban döntő lépéseknek 
kell megtörténniük abban a tekin 
tetben, hogy a 12 év óta hajlékta­
lan 3 fakultás

végre megfelelő elhelyezést 
nyerjen,

sőt talán, hogy a Tisza István Tu­
domány Egyetem ötödik, tudniillik a 
meződazdasági fakultás bekapcsold- 
sával kibővittessék.

Megírtuk már, hogy ez ügyben 
egy, a városházán tartott ankét bi­
zonyos megállapításokat létesített, 
másfelől pedig arról is hírt adtunk, 
hogy folyamatban van egy monstre 
deputáciő szervezése, mely Buda 
pestre megy. Úgy volt, hogy a je- 
lentkezéseket a szombati nappal le­
zárják, azonban még mindig nem 
érkeztek be teljes számmal azok ér 
tesitései, akiket a küldöttségben való 
részvételre feltétlenül várni lehet. 
Így tehát csak az eddig jelentke­
zettekről számolhatunk be, kittnek 
nevei a következők ;

A Tiszántúli Református Egyház­
kerület részéről: dr Baltazár Dezső 
püspök, gróf Degenfeld József fő­
gondnok és Soltész Elemér tábori 
püspök, egyházkerületi tanácsbiró.

A tiszántúli rom kath. kulturális 
intézmények és intézetek képvisele­
tében dr Lindenberger János apos­
toli kormányzói helynök.

A többi debreceni egyházak még 
ezután jelentik bo a résztvevőket.

D brecen város törvényhatósága 
részéről; dr Magess György polgár 
mester vezetésével küldöttség. Hajdú- 
megyéből Pákozdy Sándor alispán, 
Sia’már- és Boregvármegyo részé­
ről dr Streicher Andor h. alispán 
vezetésével kiildöllség.

Hasonlóképon résztvesznek a de- 
putációban Miskolci .varos, Borsod 
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korlátolt számban kaphatók.
— A zeneknllnra gyám. Fájda­

lommal tudatjuk, hogy több liberális 
napilap sokoldalú zenekritikusa kiasz- 
szikus zenét evett és elköltözött e 
müveit világból. A pótolhatatlan 
veszteség alkalmából komoly zenei 
körök Rendemet kérték fel egy al­
kalmi kompozíció megírására, mely 
hivatva lesz az utókor háláját ki­
fejezni. Lizzllnsz.

és Gömör vármegyék törvényható­
sági és nemzetgyűlési képviselői, 
Zemplén , Abaujtorna-, Jásznagy- 
kunszolook- és Szabolcs vármegyék 
törvény hatóságai is küldöttségig 
jelennek meg a deputációval.

A debreceni Tisza István tudo­
mány egyetem részéről dr. Lencz 
Géza rektor vezetésével lölmegy az 
egyetemi tanács és az esetleg jelent 
kező egyetemi tanárok.

Az egyetem fejlődése ügyében 
tegnap délelőR nagy fontosságú lépés 
történt, nevezetesen az egyetemi ta­
nácsülésen megújították a tanács ré­
gebbi határozatát és egyhangúlag

a mezőgazdasági fakultás léte 
sltese mellett foglaltak állást,

így most már e kérdésben az első­
sorban érdekelt és hivatott testület 
állásfoglalása is megtörtént. A Buda­
pestre menendő küldöttség elsősor­
ban ugyan a központi épület építé­
sének megkezdését sürgeti, de a me­
zőgazdasági fakultás létesítését is kér­
ni fogja.

Lépések történtek az irányban is, 
hogy a földmivelósügyi miniszternél 
is megjelenhessen kihallgatáson a 
küldöttség, annál is inkább, mert a 
mezőgazdasági fakultás létesítéséhez 
a földmiveiésCgyi minisztertől kérik 
hozzájárulását.

Az egyetem vezetősége kérdést in­
tézett a kabinetirodához is és min­
den valószínűség szerint

a Kormányzó csütörtökön délben 
a várban fogadja a depotáclól.
Mindenesetre a nemzeti kulturális 

élet nagyjelentőségű eseményéről 
van szó, amely minden vonatkozá­
sában megérdemli a teljes támoga­
tást, úgy erkölcsi, mint anyagi téren.

Minden valószínűség amellett szól, 
hogy a küldöttség eredménnyel fog 
járni s végre kedvező megoldást 
nyer ez a sokat halogatott ügy is.
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Kedden délután lesz 
a hortobágyi nótaest

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni Tisza István 1 udományos 
Társaság január 19-én, kedden dél 
után 5 órakor tartja XIX, felolvasó 
ülését a debreceni Kollégium dísz­
termében. .

E felolvasás keretében mutatja be 
dr Ecsedi István tanár hortobágyi 
pásztor- és betyárnótáinak válogatott j 
gyűjteményét.

Dr Ecsedi István szólani fog a 
pásztor- és betyárnóták keletkezé­
séről, alaki és tartalmi sajátságáról 
Bemutatja a nótagyüjtés legújabb 
módját fonográffal.

Ezután régi betyár- és pásztor­
dalokat mutat be E dalokat fonográf 
után Bodnár Lajos zenetanár tette 
kőtára. Ez áttételben énekli Fiitő 
Zoltán tanítójelölt Bodnár Lajos 
zenetanár zongorakisérete mellett.

A bemutatás folyamán régi betyár 
és pásztordalos históriák kerülnek 
elő. Régi rabénekeket, mint „Nincs 
keserűbb kenyér, mint a szegény 
rabé . . .“, „Kékellik a Mátra . . .“ 
stb. és régi pásztor történeteket 
„Lóra csikós, lóra“, „Puszta, puszta, 
hortobágyi puszta“, „Csikós vagyok 
Hortobágyon, nem gulyás“ stb. ad­
nak elő.

Az előadás nyilvános. Belépti-díj 
nincs. Az előadás iránt nagy az 
érdeklődés.

Előljárósági .ülés az 
Ipartestüléfben

(A Hajduföld tud) Élénk érdek 
lödéi mellett folyt le az Ipartestület 
elöljáróiáginak szokásos havi ülése, 
VarjasSy itnre elnök elnöklete alatt, 
az uj év alkalmából üdvözölte a ta 
gokat, majd visszapillantást tett a 
mólt év küzdelmes munkájára. Ez­
után Bessenyei Gyula alelnök, Seres 
Sándor előljárósági tagok lemondását 
tárgyalta az elöljáróság s miután a két 
agilis tag lemondását indokoltnak nem 
tartotta, azért azt

nem fogadta el, 
hanem kérni fogja az elöljáróság őket, 
hogy feladatukat ezután is lássák el 
a köz javára. Tudomásul vették, hogy 
a megrokkant iparosok segélyezése 
szombaton délelőtt fog megtörténni. 
A segélyzendök száma körülbelül 
ötven. Elrendelte az elöljáróság a le­
járt előljárósági rendes és póttagokra 
való jelölések megejtését. A költség­
vetés összeállitására bizottságot kül­
dött ki az elöljáróság. Az évi jelen 
tés kinyomattatását is elhatározták.

Támogatja az elöljáróság a hatvani 
iparlestület felhívását, mely az iparos 
nyugdíj intézmények törvényhozási 
utón való megalkotását célozza.

A festő szakosztály beadványt in 
tézett az elöljárósághoz, melyben pa­
naszolják, hogy az asztalos iparosok 
jogtalanul mázolási munkát végeznek. 
A Kamara utján kérni fogja a ke­
reskedelemügyi minisztert, hogy meg­
felelő rendeletekkel a bajokat ren­
dezze. Hajduvármegye Testnevelési 
felügyelőségének megkeresését oktató 
tanfolyamra való jelentkezés iránt, ki­
adták a szakosztályok elnökeinek.

Több kamarai tájékoztató közle­
mény tudomásulvétele után tárgya­
lásra került Krisch Károly előljáró­
sági tag indítványa hajdumegyei mes­
teri kiállítás rendezése tárgyában. Az 
elöljáróság egyhangúlag magáévá tette 
az indítványt.

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál­

lást keres, a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye

Állami hitel a magánépitkezések 
előmozdítására

Budapest, január 16. Az idei költ 
ségvetési év beruházási programúi- 
jában szerepel hat uj állami bérbáz 
építése. Illetékes helyen kijelentették, 
hogy a hat uj állami bérház építését 
február hónapban kezdik meg. Ilyen 
körülmények között az uj állami 
bérház

novemberben bekö főzhető álla­
potban less.

A kedden Összeülő Ház n;pirend- 
jére a népjólétitárci költségvetése

Egy hajdusámsoni gazdálkodó 
lépfenés állat húsából etette meg 

a cselédségét 
Lefüggönyözött ablakok mögött dolgozták fel 

a btíteg állat húsát
(A Hajduföld tudósitójától.) Szí 

lágyi László 60 holdas sámsoni 
gazdálkodó, édesanyja, özv. Szilágyi 
Györgyné ős anyósa, Csire Mihályaé I 
közegézségügyi bűntettel vádolva I 
kerültek a debreceni kir. törvény- I 
szék L ikatos-tanácsa elé.

Szilágyi Lászlónak ugyanis 1923 ; 
december 10 én megbetegedett egy : 
szarvasmarhája. Somló községi orvos ' 
a betegséget megállapítani nem I 
tudta, hanem a mészárossal levá- < 
gáttá. A levágott jószágot meg- J 
vizsgálva, azt

lépfenésnak találta
s kiadta az utasítást Szilágyinak, 
hogy vitesse a dögtemetöbe és 
ásássá el. A kapzsi gazda azonban 
nem tett eleget az orvos utasításá­
nak, hanem hazavitette a veszedel­
mes betegségben levő jószág tete­
mét. hogy azt feldolgozva a

cselédségével megetesse.
A feldolgozásnál segédkezett Szi­

lágyi felesége is, akinek a kisujján 
egy kis pattanás volt, ami aztán 
inficiálódott és az egész karja egy 
hét alatt feldagadt.

Az asszony elment Hetey Gusz­
táv orvoshoz, aki megállapította az 
asszonyon a lépfenés megbetegedést. 
Az orvos Szilágyinéu mar segíteni 
nem tudott és három nap alatt a 
fiatalasszony

beleball a lépfenés mérgezésbe
A szombaton megtartott törvény­

széki tárgyaláson azzal védekezett, 
hogy a felesége nem engedte az 
állatot elföldeni, Ö emiatt össze is 
veszett a feleségével, de miután 
mindig az történt, amit a felesége 
akart, nem ellenkezett tovább.

A bíróság ezután özv. Szilágyi 
Györgyné és Csire Mihályné vád 
lottakat hallgatta ki, akik — állí­

FŰSZER- és CSEMEGE-'
szükségletét 

legelőnyösebben beszetezheti, 
ha január elején bevásárlási 

könyvecskét 
vált a *

Csanak József K. Rt.
Télefon 70. Piac-utca 51. szám alatti üzletében

Havonta 4 százalékot visizatéritnek Önnek !

■ HIRDESSEN A HAJDUFÖLDBENI •
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I van kitűzve és Vass népjólétimimsz- j 
tér valószínűleg már a keddi ülés an |

I költségvetési beszéd keretében beha- ; 
! tóan foglalkozik a lakáskérdőssel és 
i az állami építkezések ügyével. — A 
i leglényegesebb a miniszter terve kö- 
í zött az, hogy az állami építkezési 
i akciót az említett 6 állami ház fel- 
j építése után a kormány befejezettnek 

kívánja nyilvánítani és a jövőben a hi- 
l telnvuj ássál akarja a magánépitési 
i tevékenysí gat előmozdítani.

tásuk szerint — nem tudtak semmit 
az egész do'ogról.

A vádlottak kihallgatása után a 
tanúvallomásokra kerül a sor, ami 
a délutáni órákban is tartott. A tanuk 
valamennyien

terhelő vallomást tettek.
Lrgoagyobb részük

evett a lépfenés állal hasából, 
de szerenejéjökra egyikőjöknek sem 
történt semmi bajuk.

A bíróság a tanúkihallgatások után 
Horváth Arthur dr törvényszéki or- 
vosszakértő véleményét hallgatta 
meg. Ezután Kövendi Veress Lajos 
ügyész tartotta meg vádbeszédöt. 
Kérte úgy az első, mint a másod­
rendű vádlott megbüntetését, mint 
akik tudták, hogy az állat lépfenés 
volt, mégis megetették azt a cseléd­
séggel. Csire Mihálynénak is tudni 
kellett, hogy beteg volt a jószág, 
mert mint érdektelen tanuk val 
lották, ő volt az, aki utasítást adott

aa ablak eifnggönyösésérG, 
amikor az üstházban az állatot föl- 
do’gozták.

A kir. ügyész vádbesződe után 
dr Szilágyi Dezső, Czipott György 
és Lechner József dr tartották meg 
védőbeszédeiket. A biróság mintegy 
félórai tanácskozás után este hét 
órakor hirdette ki az ítéletet. Mind 
a három vádlottat

bönösnek mondta ki 
közegészségügyi büntetben, illetőleg 
vőiségben, amiért is Szilágyi Lász­
lót, mint tettest 8 hónapi fogházra, 
özv. Szilágyi Györgynél és Csire 
Mihálynét mint bűnrészeseket 3—3 
hónapi fogházra ítélte. Az ítélet el 
len úgy az ügyész, mint a vádlot­
tak és azok védői felebbezőst jelen­
tettek be s igy az ügynek az ítélő­
tábla előtt lesz folytatása.

Albertina Ferrari 
hangversenye

(A Hajduföld tudósilójától.) a 
fiatal Hubay-tanitvány második deb­
receni koncertje a tavalyitól eltérő- 
leg túllépte azokat a belső értékei­
ben egyszerű kereteket, melyekkel 
a legnagyobb virtuózok is megelé­
gednek, ha egész estét betöltő mű­
sorral lépnek a közönség elé. Al­
bertina Ferrari, aki egy évvel ez­
előtt Vieuxtemps balladájának és 
más par excellence előadási darab­
nak interpretálásával maradandó ér­
tékű sikert aratott, most Wieux- 
temps nagylélekzetü E-dnr hang­
versenye mellett olyan kompozíciót 
is műsorára tűzött, mint Paganini: 
Moses-fantáziája. Ez a virtuóz-da­
rab, mely a b-re átslimmelt G húron 
technikai fogások testet-lelket ki­
merítő sorozatát szólaltatja meg, 
Vivaldi, Vieuxtemps, Gsajkovsky es 
Tor Aulin után meglehetősen merész 
vállalkozás. Nem tagadhatjuk el, 
hogy Ferrari derekasan megbirkó­
zóit vele, bár műsorának legkiemel­
kedőbb száma a Vieuxtemps-kon 
cert egyes mély tónusmüvészettel 
felfogott részein kivül a Csajkovszky : 
Serenade mélancolique volt. Művé­
szetének tengelye leiekkel átérzett 
kifejezéseiben, tiszta hangképző ere­
jében nyugszik. Technikai készült­
sége azonban még nem jutott el a 
virtuózitás magaslatára, holott észre­
vehetőig ebbe az irányba törekszik 
és föltételei is megvannak hozzá, 
ami játékának könnyed lendületéből, 
kitűnő ritmusőrzékéböl és kifogás­
talan vonóvezetőséből azonnal meg­
állapítható. Ezek a tulajdonságok 
mindjárt az első szám előadásánál 
(Vivaldi: A-moll koncert) kiütköz 
tek. A közönség úgy E'errarit, mint 
mesteri kísérőjét, Ábrányi Emid 
lelkes ünneplésben részesítette.

A hangverseny másik önálló sze­
replője Hőchtl Margit volt, aki 
Schumann : Carnevaljának tökéletes 
előadásával ragadta el a közönséget. 
Kí a közönség is megmutatta, hogy 
Debrecen méltányolja az igazi mű­
vészi erőket : a zenede dísztermét 
hosszú idők óta először töltötte meg 
z ufoldsig. (In.)

FÖI5KOLR
18 „Árpád Bajlársl Egyesület“ 

„Csokonai“ törzse február 13-án 
tartja ez évi disztáborozását. Aki 
igazán jól és kellemesen akar mu­
latni, az eljön a szezon e legkelle­
mesebbnek ígérkező estélyére.

Meinl Gyula r.-t.
Piac atea 59.
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1926 laniár 17. (Vasárntp)
Prot-. Antal. Keth.: Antal

A ■atoorológUl latoséi lolentés*
Hazánkban általában számo tevő 

-adék C'ett és miként az előző 24
ban úgy leenaP is a nyní*,i régeken 
•«vásott, a keleti résieken ped g eső esett. 
A legnagyobb hóréteg vastagsága St. Gott- 
bárdon 30 cm. és Szombathelyen pedig 

“fdőprognózts: Változékony idő átrne. 
neti hősülyedéseet és helyenként csapa­
dékkal.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt

V'árost muzeum : 9 —12-ig.
1926 január 18 (Hétfő)

Prot.: Piroska. Kath.: Piroska.
Közművelődési könyvtár nyitva dólelőti 

1I—1-ig, délután 4—7-ig
Városi muzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

irtanak: Kígyó (Piac-u. 33 ), Arany An- 
-val (Piacú. 50), Reménység (Csapó u. 
24 1 Sas (Hatvan u. 70.), Bocskay (Czeg- 
ie<iu. 22). Tisza (Péteifia u. 76)

Vasárnapi istantisztalutak
A reformats templomokban

N.gytemplombaa délelölt 9 érekoi ptédikál 
Stele Gyöto. de-11 e'»ko' Koloz.vity 
Kin Léizló, délután 5 ereket Hegedű* Kél- 

®á*.
Kiitemplom tárva.
Ko*iuth-aicai templomban délelőtt 10 órakor 

ÍPetpélh Ferenc délután 5 órakor Baja Mihály.
Árpád-téri templomban d. « 10 órakor pre 

cuki! de Révéit Imre, délután 2 órakor Peleikey 

Siódét,
t*ix>tályi templomban délelőtt Ív ómkor 

ÜJ-ray Sándor, délután 2 órakov Tnkac* György.
Homokkerti rmabátban déleién 10 orator 

Kováé* Pál
A Reformatu* Leánynevelő Intézetben 10 

óraltot Szele MiklÖa,
Oratóriumban délelőtt 10 érakor Kováé* 

J»BOÍ
Nyilartelepi iStolLbm d. u 3 órakor itteni 

;ieKeletet tart Lecto JÓzief theologüi.
V aaárnapi iskola : délelőtt fél 9 ótakot a 

Mikló« utca, Jókai-u. ét a Nj»ilai”telepi ieko" 
Iában, délelőtt 9 Órakor a Diakóniaaza- 
intéseiben (lipotély-u. 9.), Sxéchenyi-utce 4. 
«rám alatti lelkéazlakon, I Jaoleányiakolában, 
Homokkerti lakóiéban, Leány-u. Vígkedvű 
M., Caonka-u, Caapókerti ref, éa a Vagon" 
gyári éli. («kólában, 10 órakor a Fűvészkeitt 
(kólában« délután 2 Órakor a Nyulaa*berak* 

b«n é« • Vároai azegénybáz ímateriében (Ki« 
Segyeci-ut),

Serdülő leányok őaazejővetek délután fel 4 
Órakor a Diakoni««za intézetben.

A Kececztyén Ifjucagi Egyesület öaazejővete- 
lét délután fél 6 órakor tartja a eányutcai 
lef elemi iikolaban (Rákóczi éa Leány utca 
rarek.)

A róm. kath templomba!
Rendes vasárnapi «zenttaiae-iead. Fél 10 

árakor ünnepélye« nagyaiite, utána prédikációt 
mond P. Búi J«kab dr, Jézua-Táraaaági atya. 
Vte’aó miié fél 1 óaakor. Délutáni fél 4 kor 
•leetolvaaó, «zentbeazéd ét ájtatoaaág Szent 
József tiszteletére.

Algírig szertartása róm. kath. templomba!
Reggel 8 órakor szentmise. Fél 9 Órakor 

katoaamiae, fél 10 órakor ■agymiae, utána 
rzeatbeazédet mond Papp Gyula azentazéki 
tanácsos. Délután 3 órakor vecsetnye.

&s ág hitv. év. templomban
•z istentiszteletet f. hó 17-én. vasárnap dél­
előtt 10 órakor Lábossá Lsjot vallástsnár végzi. 
Szerdán délután 6 órakor bibliaóra«

— Baltazar püspök a Kormányzó­
nál. Aa elmúlt napokban különböző 
nirek keltek szárnyra arról, hogy 
dr Baltazár Dezső püspök hosszabb 
kihallgatáson volt Magyarország Kor* 
Hiányzójánál. A püspök most meg­
erősítette ezeket a híreket, kijelentve, 
hogy január 13-án délután négytől 
öt óráig valóban kihallgatáson volt 
a Kormányzónál. — Miután azonban 
teljesen bizalmas dolgokról esett szó, 
a kihallgatás részleteiről a püspök 
egyáltalán semmit se akart a nyil­
vánosság számára mondani-

— A LftálJ-hllh január 17-én d. 
u. fél 4 órakor a Svetíts intézetben 
gyűlést tart, melyre a tagok megje­
lenését kérjük. Elnökség.

— Eijegyiós. Keresituri Mariskát 
eljegyezte Szabó Ltvin. Minden ktt- I 
lön értesítés helyett. I

— P. B«( lakab Dabrecenben. A 
magyar jezsuita-rend kivíló hitszó­
noka és tudósa, dr P. Bus Jakab 
szombaton délután Debrecenbe ér­
kezett. Első szónoklatát ma, vasár­
nap délelőtt a nagymise után tartja 
a római Jkatholikus templomban. — 
Délután 5 órakor a kongregációk 
értekezletén bestéi a piarista reál- 
gimnázium dísztermében. Bus Jakab 
hétfőig marad Debrec nben, ahol dr 
Lindenberger János püspöki helynök 
vendége.

— A Filléregyestllet teaestéire február 
6 án lesz. A nagy érdeklődésre való te- I 
kintet’el a vezetőség a Bika diazterme | 
mellett még a kitte niet is kibérelte, amit 
a közönség bizonyára szívesen fogad

— A debreceni tímár Hiúság az 
elaggott iparosok és az árvízkáro­
sultak javára az Arany Bika dísz­
termében február 20 án zártkörű 
táncmulatságot rendez. — Beléptidij 
személyenként 50.000 korona.

— Hamis hír Kan ni Stabó And 
rásné gyilkosának elf ogatasaröl. Még 
az oláh megszállás alatt történt, 
hogy eddig ismeretlen tettesek fé­
nyes nappal fejszével meggyilkolták 
özv. Kantus Szabó Andrásáét, Hajdú 
böszörmény egyik dúsgazdag lakosát. 
A iegerélyesehb nyomozás sem ve 
zetett eredményre. Néhány nappal 
ezelőtt azonban Hajduoöszörményben 
az a hír terjedt el, hogy a rendőr­
ség elfogta a gyilkost, akit állítólag 
a felesége jelentett fel bosszúból. A 
hajdúböszörményi rendőrség, ahol 
munkatársunk érdeklődött az ügy 
iránt, megcáfolta a hirt, amely nem 
egyéb közönséges humbugnál s a 
rendőrség a hamis hir terjesztője 
ellen meg is indította a büntető­
eljárást.

— Felhívás a testnevelési tanfo­
lyamra. A Testnevelési felügyelőség 
é tesitése folytán közöljük, hogy 
február 3 án kezdődő testnevelési 
tanfolyamra a meghatározott létszám 
még nem telt be s ismételten fel­
hívjuk a tanfolyamra való jelentke­
zésre elsősorban a sportembereket és 
volt tartalékos tiszteket, illetve ka­
tonákat. Jelentkezéseket elfogad a 
Testnevelési felügyelőség január 22- 
től 25-ig bezárólag 11 és 12 óta 
között Vármegyeház I. emelet 30. 
számú szobában, ahol a szükséges 
felvilágosítások is megadatnak. A 
tanfolyamra már jelentkezettek is­
mételten felhivatnak, hogy január 
28 án 12 orator jetentkezzeuek a 
felügyelőségnél.

Deutsch Márkus és TcstuárE
úri és polgári szabóság!

Kossuth utca 24. Balogh-palota
Fazonmunkák ktveteies öles) áfbin

— Magyar tenyészbikavasar. A 
magyar marhát tenyésztő községek 
nek, birtokosságoknak nagy gondot 
adott az, hogy sokszor nagyon is 
szegényes legelőjükre honnan sze­
rezzenek olyan tenyészbikákat, ame­
lyek azon a szűkös legelőn meg is 
élnek és utánuk pénzt élő borjuk 
maradjanak. Épen ezért a kisÁlom 
zug pusztán a bikatelep február 11 én 
árverést tart. Ezen 60 drb. 3 éves 
fajtiszta magyar tenyészbika fog el 
adatni. Az arverelni szándékozóknak 
bővebb felvilágosítást nyújt a deb 
receni gazdasági egyesület titkári 
hivatala, ahova a megjelenni szán­
dékozók számát február 6 káig kell 
bejelenteni. A nagyhortobágy állo­
máson a bikák berakásához, állat 
orvosról és vasntikocsikról gondos­
kodás történik.

— Falhlvti a kereskedő leveite 
iflakhot. Aa e nökség február hó i 
ban egy jó ékonycélu műkedvelő elő- j 
adast óhajt rendeztetni, melyre már 
az előkészületek megtörténtek. Fel­
hívja az elnökség a levente ifjakat, 
hogy a tervezett előadás részletei 
nes a megbeszélése céljából jatúir 
19 én este 7 órakor a Kereskedő 
társulat helyiségében jelenjenek meg. 
Somossy László elnök.

— NtDKOSt hirdetmény „Felszó­
lítjuk tagjainkat, hogy az 1926. évi 
tagsági dijat fizessék jbe. Befizetések 
január 19-től kezdve minden kedden 
és pénteken délután 5 és 6 óra 
között a hivatalos helyiségünkben i 
eszközölhetök. Elnökség."

— Gyászjelentés. /Minden külön 
erteiltes helyett!) A B. F. R. A. 
Nemes vitéz Szentgyörgyi Lajos ny. 
áll. tábornok és felesége szül. Med- 
gyessy Ilona mint szülők, Katalin, 
Gabriella és Klára mini testvérek, to­
vábbá özv, Medgyessy Fetencné mint 
nagyanya, úgy a maguk, mint az ősz 
szes rokonság nevében is, mély fájda­
lommal tudatják, hogy felejthetetlen 
kis fiuk, illetve testvérkéjük, unokája 
és rokonuk nemes Szentgyör­
gyi Zsolt István f. hó 15-én dél­
ben fél egy órakor kéthónapos korá­
ban elhunyt. A kedves kis halott földi 
részeit f. hó 17 én délelőtt II órakor 
a Kossuth utcai ref. temető halottas 
házából rövid ima után ugyanazon te­
metőben fogjuk örök nyugalomra he­
lyezni, mely végtisztességtételre roko­
nainkat és ismerőseinket bánatos szív­
vel meghívjuk. Debrecen, 1926 január 
16. Ártatlan kis lelked törékeny por­
hüvelye hamar összeomlott és mégis 
nagyon érezzük mi a te hiányodat!

— T^efonelőfheiöh figyelmébe A 
kereskedelemügyi m. kir. miniszté­
rium megbízásából Budapesten a 
Postás és Táviró Bank Könyvkiadó 
és hirdetési osztálya által a hivata­
los adatok alapján összeállított uj 
Országos (interurbán) Távbeszélő 
Betűrendes Névsor és Szaknévsor 
e hó végén jelenik meg. A posta­
hivatalok majd tájékoztatják az elő­
fizetőket, hogy a könyvet náluk 
február hóban mely naptól kezdve 
lehet átvenni.

— Tftkörgjártás. kirakatok tflkröíések 
antók c issolt üvegeiése, Sipkonts, Sziv- 
utc* 15—15. Telefon 3-56

__ A Hajduföld kereszt rejt 
veni/e. A mai számunk kereszt 
rejtvényét technikai okokból nem 
közölhetjük, miért is a kedves rejt- 
vénvfeitöink es a keresztrejtvény 
iránt érdklödök szives elnézését kér­
jük. A keresztrejtvényt legközelebb 
megjelenő számunkban közöljük. A 
muUheti keresztrejtvényünket 176 an 
fejtették meg Sorshúzás utján a 
következők részesültek jutalomban : 
Benrdfs Mimi egy üveg kölnivíz, 
D'ük Lajos egy könyv, Teres ényi 
Hús 2 drb pábolyjegy bármely mo­
ziba. A nyeremények átvehetők a 

, mai napon postára tett értesítés 
í felmutatása mellett kedden, 11 én

d. u. 5 és 6 óra között. Vidékieknek 
postán kü'djük el.

i — P. Nagy Zoltán zeoewerzöl 
: híHgversenyere jegyek a Méliuszban,

Hegedűs es Sándor cégnél s a városi 
zeneiskolában kaphatók 10,000, 20 000 
és 30.000 koronáért. Szöveges műsor 
ugyanott.

Legszebb
FÉNY KÉPET

BAGOSSY
készít jutányo’an

Kílvin tér 8.
Vasárnap, ünnepe<en nyitva!

— Öngyilkossági klsárlel ötexer 
enbor- jelenlétében. Budapestről 
jelentig: Izgalmas jelenet játszódott 
le ma délelőtt a Lánchídon mintegy 
ötezer főnyi tömeg ai»zi«tálá«a mel­
lett Egy fiatal leány a Budára 
vezető gyalogút pesti hídfőjéhez 
közéj hirtelen felugrott a láncot tartó 
párkanyzatra és a Dunába akart 
ugrani, A járókelők közül egy mun- 
kásas<zony észrevette, elkapta • 
leánv lábát, mire az'életunt közvetle­
nül az oroszlán előtt elesett, majd 
elvesztette eszméletét. Két tűzoltó 
felmászott a párkányra és a leányt 
kötéllel megkötözték és csak igy 
sikerült lehozni a párkányzatról. Az 
életunt leányt azután a főkapitánysá­
gon előállították. Itt elmondotta, hogy 
Reicmann Máriának hívják, 24 éves, 
kiszolgáló leány, életuntságának oká- 
ro'l azonban nem adott felvilá­
gosítást.

— Fslhlvái a gyors! rókhoi l 
(In'yene* gyakor'óőrfk) Felhívjuk 
mindazokat a gyorsírókat, kezdőket 
és haladókat, akik a gyorsírásban 
magukat képezni akarják, vagy gyako­
rolni óhajtanak vegyenek reszt a 
Debreceni Gyo sirők Tiriasága által 
fenntartóit és állandóan folyó gya­
korló órákon, melyeket a Burgondia 
uccai nöipariskola 3 3 ámu tan'er- 
m'ben, minden kedden, csO őrlőkén 
és pénteken este 7-—8 óráig tartanak. 
Az órakon bármely rendszer köve­
tője (diákok is) részt vehet. Tandíj 
ninct,

— Képes apokb I Állandó újdon­
ságok nagy választékban Thais?, és 
Harmathy papickereskedésében B ka- 
szálloda mellett.

I
"" Mutassa meg rossz fogát, M 

müfogát Váry János fog- H 
műtermében Darabos-utca 18, H 
szám alatt. Kollégium mögött H

- fiySmtlcsktrlánetl tanfolyam A he­
lyes gvütnölcsfa ültetésről, ápolásról éa 
metszésről, valamint az ezzel kapcsolatos 
más feladatokról, a Tiszántúli Mezőgazda­
sági Kamara tájékoztatni kívánja a gyü­
mölcstermelő közönséget s e célból jan. 
25 töl kezdődőleg gyümölcskertégzeti tan- 
tolysmot rendez, amelyen résztvehet tnin- 

I den gyümö cstermelő s érdeklődő is. A 
I tanfolyam előadójául a Tiszántu i Mnző- 
• gazdasági Kamara Györö Leó Tivadar 

kertészeti főfelügynlőt, e kérdés kiváló 
szakemberét kérte fel, aki e közérdeke 
feladatot készségesen vállalta. A tanfo­
lyam előadásai jannár 25 tői kezdődőleg 
egy heti időtartamban délutánonként tar­
tatnak meg, — később megállapítandó 
időpontban. Jelentkezéseket január hó 
)9 tői 23-ig bszár tag fogad e Kamara 
hivatala (Debrecen, Hunyadi-utoa 10.)

— Lemezedeoyek, öntött vasadé- 
nvek, korcsolyák legolcsóbban Kö- 
v ics Gyula vasüzletében, Bika mel- 
I 't'i sarkon.

Uj évben ! VJ szerencse!
Húzás 

feltétlenül a* jövő héten I 

HÉT KILO 
SZINARANY
ARANYSORSJÁTÉK 

három első 
főnyereménye

1
1
1
1

íóayereaéay 4 kg S3 II AB AH 
nyeremény 2 kg StllARilY 
nyeremény 1 kg 8ZIIABAIY 
nyeremény 3 waggon * 300 q baza 
nyeremény négyttlesez automobil 
nyeremény kereutbnres non>ora 
nyeremény teljesen f eh terelt motor­

borékor
5 nyeremény tetj. letet roll varrógép 

10 nyeremény telj leisteten kerékpár 
200 nyeremény kftiénléle arany es estit 

tárgy
=gy sorsjegy ára 10000 K
IMlWl MHIlt Snhíiii Ik I I
Uj évben I “Ä" Uj szerencse/!
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— Óriási vihar Belgradbao. Bel 
grddbcl jelentik: Retdkivül 
vihar dühöngött a múlt éjjel 
városban. B^.'grádot a vihar 
lasztotla minden telefon és 
összeköttetésié'. A síkos jég 
az utcán járóselök közül

haves 
a fő
elvi­

távíró
miatt 

sokan 
ssrnvedtek balesetet. A banyicai 
ssikrstavíró állomás árbocai kidől­
tek. Sok kár esett a Saaloniki ki 
kötőn, ahol a vibar több hajóbidat 
é« csoloakot elsodort. A vonatok 
nagy késéssel közlekednek, mert a 
kidőlt távírópóZDák elzárják az 
ntat

— A Zsófia lorijálékhuzáiát pénz­
ügyminiszteri engedéllyel í. év már 
ciui hó 15 éré halasztották, amikorit 
Peit vármegyeház diiztermében dél­
után 6 órakor minden bizonnyal meg 

fogják taitani.
— A may yar TelefonMr- 

tnondó én Rádió Rt. rádió 
noáaora. 1926 január 17 en és 
18-ar. Vasárnap, január 17 én: 9.80 
órakor; Hírek, borgazdaság. 10 
órakor; Zeni amise a belvárosi plé­
bániatemplomban. 3 órakor: Ber- 
gengócs bácsi mesél. (Zsombok Zol­
tán irí). 4 órakor: Cigányzene. 5.30 
órakor: Református istentisztelet 
* Kálvin-téri templomban. Hegyi 
Sándor segédlelkész prédikál. 8.80 
órakor: Hangverseny. 1. Kuruc nó­
ták, magyar nóták. Előadja: Oláh 
Lajos tárogatómüvész. 2. a) Schu­
mann : A kőt gránátos, b) W guer: 
Ária » »Lohengrin* cimti operából. 
Énekli: ssékelyi Nyiry Pál opera­
énekes. 3. Magyar egyveleg és ma­
gyar nóták. Előadja : Balassa Jenőné 
cimbalommflvésznő. 4. e) Szép Ernő: 
Imádság, b) Szász Károly : A Túri- 
fin története. Előadja : Vízvári Ma­
riska, a Nemzeti Srínhá» tagja, 6. 
a) Tensglia : Ária (1600), b) Schu­
bert— Kreisler: BOettzene a „Ro­
samunds“ ból, c) Turtini—Kreisler : 
Variációk Corelli egy témája felett. 
'Előadja ; kebidai Deák Pál hegedű­
művész. — Hétfő, január 18: 9 30, 
12.80 és és 3 órakor: Hírek, köz­
gazdaság. 5 órakor: Szórakoztató 
aene. 8.80 órakor: Albertina Ferrari 
hegedümüvésznö hangversenye Áb 
rányi Emilné dalénekesnő és Marik 
Irén zorgoramüvésznö közreműkö­
désével. 1. Beethoven ; 32 variáció. 
Előadja: Marik Irén zongoraművész­
nő. 2. Vieuxtemps: Ballade et Po­
lonaise. Előadja: Albertina Ferrari 
hegedümi vész nő. 3. a) Mozart: 
Das Veilchen, b) Brahms: Staend- 
chen, c) R. Strauss: Heimkehr, d) 
Marx: Vrnetianisches Wiegenlied. 
Énekli : Ábrányi Emilné. 4. a) Ve­
racini—Corti : Largo, b) Tor Aulin : 
Gavotte et Musette, c) Z-olt: Sa- 
tyre et Driade. Előadja ; Albertina 
Ferrari hegedümüvésznö. 5 Liszt : 
Mephisto-W-dzer. Előadja: Marik 
Irén zongoraművésznő. 6. a)Lavntta: 
A mezei bokréta, b) Tarnay: Har­
mónia, c) Lavotta/; R g volt . . ., 
d) Dienzi: a m<gtért. Énekli: Áb 
rínyi Emilné. 7. fc) Dvorak: S/iáv 
táncok, b) Sgambati: Ssrenato na- 
politana, c) Mozart: Menuette. Elő­
adja : Albertina Ferrari hegedű­
művésznő.

— Stabéiparotak figyelmébe. Felkéri az 
elnökség rzclat a ar »be iparosokat, akik 
a könyvviteli lanfolyao ra jehntkeztek. hogy 
18 án, hétfőn este egynegyed nyolc óra­
kor pontosan megjelenni niveskedjt nek 
a Könyvviteli Saakirodában, Piac u. 4/b. 

Berzéky 
fényképészeti műterme ünnep- | 
napokon is nyitva. Tisztviselő 
igazolványba képek uj rendelet 
szerint készülnek előnyös árban.

Közérdekű levelek
Séta a fasorban. Kaptuk a 

kővetkező levelet: Igen tisitelt S»er- 
keaitő Ur I E sorok Írója már 60 év 
óta járja Debreeen utait éa sok böl­
csességet tapasztalt, de annyi lele­
ményességet még seholsem, mint az 
úgynevezett korzó-fasorban, hol ta­
vasztól őszig a debreceni hebronidak 
szoktak térd-kirakatversenyeket ren­
dezni — üő helyzetben. E célból 
sok-sok pad és Buchwald-szék be­
szerzése vált szükségessé, amiket 
viszont a gyenge fuvallat is felbori 
tott. A bölcs város tebát gondolt 
merészet és nagyot: egy mázsa 
aprított tűzifát és hozzávaló szilán- 
kft leveretett a puszta anyoföldbe s 
etekhez erősítette az összeláncolt 
széksorokat. Ennek viszont az lett a 
következménye, hogy ha valaki a 
főposta előtt át akart menni a túlsó 
oldalra, előbb a városházáig kellett 
elgyalogolnia.

Ám bekövetkezett a tél és a fá­
zékony lócákat melegházba szállí­
tották, hogy tavasszal újra kirügyez­
zenek rajtok a hirdetések. A cölö­
pöket pedig otthagyták.

Ismétlem, Szerkesztő ur, egy má­
zsa aprított tűzifát és hozzávaló 
szilánkot, ügy állnak ki a földből, 
mint sündisznóból a tüskék. Már 
tízszer estem hasra ezen a városi 
bölcsességen és ki tudja, még a 
nyakamat is kitörhetem, ha óvatos 
leszek. Mert, ugyebár, e cölöpöket 
a hó is belepi, a sár is beborítja, 
csak a mi civilizációnk marad meg 
Szűzi tisztaságúnak és adjunk neki 
hálát, hogy nem fúrat rókavermeket 
a forgalmasabb átjárók közepébe, 
mert mi már azt is természetesnek 
találhatnánk. Tisztelettel: egy seb­
klinikai ápolt, aki olyan szerencsét­
lenül vágódott plüre, hogy egy cölöp 
átlyukasztotta a torkát.

— A Kaiho'lkni Figyelő oj Márna. 
Á tiszántúli katbotikus társadalom 
népszerű hitbuzgaltni folyóiratának 
januári száma gazdag tartalommal 
vezeti be a lap második évfolyamát. 
Agárdy László, Csintalan József, 
Vándor lemre cikkein kívül érdeke­
sebb rovatok, fairek és Prohászka 
Ottokár püspök arcképe ékesítik a 
folyóiratot, mely 4000 koronáért kap­
ható. A Katholikus Fgve'Ö előfize­
tési d'ja negyedévre 25,000 korona. 
— Megrendelhető akiadóhivatalban, 
Szent-ánna-utca 21. szám alatt.

— A hantéi mesterek január 18-án 
(hétfőn) este fél 8 órakor az Ipar­
testület kistanácstermében igen fon­
tos ügyben szakosztályi ülést tarta­
nak. Á tagok figyelmét ezúton hív­
juk a feltétlen és pontos megjele­
nésre. A szakosztály elnöksége.

— As OrtOl Szövetség tagjait ér­
tesítem, hogy a debreceni pénzügy­
igazgatóságtól fiókszövetségünk el­
nöksége az általános forgalmi adó 
megállapításához szükséges adatok 
beszerzésének munkálataihoz meg­
hívást kapott január 3O-án délelőtt 
10 órára. Minden egyes tag — vár­
megyebeliek is —, ki általános for­
galmi adója miatt kifogásokkal kíván 
élni, azt írásban legkésőbb január 
25-ig a főtitkárhoz juttatni szíves­
kedjék. Egyben felkérem a szövet­
ség által a múlt évben kiküldött 
adóelosztó és adótárgyaló-bizottsá­
gok tagjait, hogy január 26 án dél­
után 6 óra 30 perckor az alispáni 
hivatal helyiségében megjelenni szí­
veskedjenek. Dr Berencsy Zoltán 
főtitkár. (Debrecen, Ferenc’ József-ut 
2. szám.)

— Adomán? a barakklahók ré­
giére. N. N. 50.000 koronát ado­
mányozott a barakklakóknak A nagy­
lelkű adományt ezúton köszönettel 
nyugtázzuk.

Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet rí.
-------- Debrecen, Köss uh-utca 8.—

Alap- és tartaléktőkék 862 millió korona.
Telefon : 6—11.

Elfogad betéteket könyvecskékre, folyószámlára a legmagasabb kamatozás mel 
lett — Kölcsönt nyújt hosszabb lejárata (nagyobb összegben is) mezőgazdasági in­
gatlanokra. hátadra — Vesz, elad idegen pénzeket s legelőnyösebben bői yoiit le 

tőzsdei megbízásokat.

Óh,jaj'.|EGGERl Éfjen!
MELLPA5ZTILLÁI—— • ——

Kőhöqéb, Pettedtség /''íyj 
<z(nuáíháAoclá.5 affgn l

65 <zv> óta. baxíáCtaií.
Kapható minden. Eqqer mdípast- & 
gyógyszertárban tiílacsakhetmar- | 
ás drogériában, maqszabaditoit |

Megfojt axar 
áthozott köhö-

• gés>

Közalkalmazottak Országos Gazd. 
Szövetkezete (kOGSz) debreceni fiókja 
tudatja, hogy raktárát: angol férfi is női szöveteket, stb. kibőv,tette 
vászon, sifon és egyéb fehéráruk nagyválaaztékával. — kesztyűkkel 
(nappa, glace, szarvasbőr, kötött és hajtó), — cipőkkel (sevró, baga 
ria, lack és antilop), — hócipők. — csipkefüggönyök, etamin stb.

Szőnyegek, — nadrágtartók és öves harisnyatartókkal.

Ü.leti órák d. e.8—1 ig ésd. u 3—6 ig Honvtd-u. 1. utcai bejárát.

Közalkalmazottaknak utalvánnyal 6 havi hitel, jutányos árak

— Gndalfjn csereakció a
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
ez évoen is gazdaifju cserkészakciót 
rendez Németországgal. A csere­
akcióba jelentkezéseket január 30-ig 
vesz fel a Kamara hivatala (Debre­
cen, Hunyadi utca 10.) Ezzel kap­
csolatban a Tiszántúli Mezőgazda­
sági Kamara, a magyar Gazdaszövet­
séggel együttesen január 24-én dél­
előtt fél I I órakor értekezletet tart a 
Városháza kis tanácstermében, ame­
lyen d' Tölgyes Istüán, a Gazda­
szövetség titkára fogja ismertetni a 
csereakció jelentőségét.

— Vasárnap elmarad a kereskedő- 
levente* óraja. A Debrecent Keres­
kedő Társulat elnöksége értesíti & 
kereskedő főnököket, ;hogy tekintet­
tel a vasárnapi nagyvásárra, a ke- 
reskedő-leventeket a testnevelés 
bizottság e napra felmentette a le­
vente-órák látogatása alól.

— Magyar móhgasdaaágt kiállítás 
Kairóban. A földmivelésügyi kormát \ 
az egyiptomi kormány felkérésére 
február 15-től kezdődödöleg Kairó- 
ban a magyar mezőgazdasági ter­
mékek keleti piacának megszerve- 
zése céljából kiállítást tart. Ezen e 
kiállításon képviselve lesznek a ma­
gyar méhgazdaság termékei ét ipari/ 
produktumai is. A kormány a gö­
döllői m. kir. méngazdaságot bízta 
meg azzal, hogy az országból az 
1925. évben termelt mézekből min­
tákat gyűjtsön össze és azokat meg­
felelő módon átcsomagolva még e 
hó 25-én a kiállítást rendező bizott­
ságnak Budapesten adja át. A méz­
mintáknak Gödöllőig való postai 
szállítása a beküldőt terheli. — A 
minta árának megtérítésére a be­
küldő nem jzámithat, A mézmintá­
kat beküldők közöljék az eladásra 
váró mézmennyiséget, minőségét és- 
árát ab feladó állomás, bödönöstät 
együtt és a mézfajtát. A kiállításon 
résztvenni szándékozók a rendeilke- 
zésre álló idő rövidsége miatt lép­
jenek érintkezésba a gödöllői na. 
kir. Méhgazdaság vezetőségével.

Uj VARRODA
Bécsi és budapesti gyakorlatom «tán 
negnyitottsm varrodámat, hol a leg­
újabb és legegyszerűbb modellekkel 
állok rendeliezéséie a t. nrhö gyeknek

Handlerné
Debrecen, Sxenima n'ca 34. 83.

ORVOSI. JOGI ÉS GAZDASÁGI I 
SZAKKÖNYVEK, KÖNYV- ÉS 
ZENE •ÜUJOONSÁGOK,LEVÉL- 
PAFIRKÜLÖNLEGESStGEK

legjobb beszerzési forrása

CSÁTHY FERENC
EGYET. KuNYVKERHSKEDcS

RT.
PláC-ÜTCA 8. TELEFON 2-9«
Vidéki megrendeléseket pontosan eszközöl

Poloskái 
sváb, tetü. patkány, egér és mindenféle 
férgek irtására legj >bb a NÁVÁSSY féle í 
szabadalmaiéit FÉREGiRTÓSZER — I 
amelyet felelősséggel és megbízhatóan ; 
vállalja a féregirtast és lakások viza- 
gálásat helyben és vidéken Poloska és 

féregirtószer kapható

Nánássy István
Debrecen, Kossuth-utca 47. sz.

[ BERETVÁS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja

1 '<$■
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MŰÜÉ5ZET
A Stent László Dalegylet hang- 

V8rt>enye. A Szent László Dalegylet 
február 2 An d. u. 6 órakor a kath. 
reálgitnnáiium dísztermében hang­
versenyt rendez. A műsoron a ma­
gyar dal klasszikus alkotásai mel­
lett tréfás, humoros számok is sze­
repelnek. A dalegylet előadja Szto- 
janovics: Magyar nótáját, Bátor: 
Spanyol szerenádját, Lányi Ernő: 
Magyar dalegyvelegjót, mely a sop 
róni dalversenyen is szerepeit, azon­
kívül a műsoron van egy tréfás 
kínai dal is. Szerepel a dalegylet 
duettje, is Kiss Béla és Vecsey Ist­
van, Mándy Zoltán, Lávay, Koll- 
wanta trió, Zilahy Lajos egyik ked­
ves paraszt komédiáját adják elő 
Bohus Boriska, dr Laczkó József, 
Ssheppel László, Teleky Pál ás 
Böhm J. Jegyek 20.000 K, 15.000 
K és 5900 koronáért a dalegyleti 
tagoknál kaphatók.

színház- íj mi»....—mi—rii1 i.,r,-iniiiTMri~TTMi »inniiiiiii ~nniíMinn

Műsor:
január 17-én délután Annabál. Este 

síajnsi muzsika. Bérletszünet.
Január 18-án Pántlika, 4) bérlet.
Január 19-én A baba, ü) bérlet.
Január 20-án Májusi muzsika, B) bérlet.
Január 21 -én Pántlik?, C) bérlet.

Balázs Árpád magyar 
nótaestje januar 26-ikan a 
Bikában. Jegyek Móliusznál.

Mozgóazinházak kAzlemunyel: 
Január 17.

VtgBzlnhái-nioizá
A filmévad legnagyobb eseménye 

Az operabáz fantomja“. Az emberi 
rútság tragédiája 10 felvonásban. A 
'öszerepben Lon Chaney, Mary Phil- 
bin és Normann Kerry. A közönség 
kritikája egyhangúlag a legnagyobb 
szenzációjának minősíti e filmet, amely­
nek remek felvételei színesek. Me ■ 
séje megragadó méretet igen nagyok, 
a rendezés és kiállítás pedig utólérhe- 
tetlenül pazar. Kizárólag csak felnőt 
teknck 1

Hétfőn Ludwig Wolf közismertre- 
8®aye. után „Garragan" és Magyar 

‘Híradó.
Apollo-moigé

Priseilía Dean művészi alakítása a 
főszerepben, „A nílusi boszorka“, 
uráma 6 felvonásban. A ragyogóan 
ta-rj?. keleli élet egy >gen érdekes epi­
zódját tárgyalja e film az európaiak­
kal összeköttetésben, akiknek uralmát 
a bensziilöttek minden erővel igyek­
szenek lerázni magukról. Érdekfeszitő 
elvételek az előttünk oly kevéssé iá­

mért keletről s annak titkolt szokásai­
ról, Kisérő : „Fix Fox Hollywodban“. 
9urleszk.

Hétfőn : Kizárólag csak felnőttek­
nek! „Sumurun“. A régibb filmek 
egelsője és „Kiki eijegyzi magát“,

Dránia-nMxgé
Két attrakció egy előadásban I 1. 

«Sors, Álom, Becsület“. Vidám bűn­
ügyi történet 7 felvonásban. Amely- 
’en Rod La Rocque ás Teylor Es­

téiét a „Tízparancsolat“ főszereplői 
-sillogtatják páratlan művészetüket. II. 
-A nagy győzelem“. Érdekes társa­

dalmi dráma 6 felvonásban. A fősze
,epben Buck Jones, aki mint boxbaj- 
nok bebizonyítja, hogy egészséges test- 

a lélek is egészséges,
, Jönnek 1 Garragan. Sumurun, Yo- 
Sl>da (Aburgondi leány), Péter Pán.

■eteor-Bozgóbai
Vasárnap „A szalonbetyár“. Világ­

attrakció I Főszereplők : Norma Shea- 
jet. Conrad Nagel és Yohn Gilbert. 
Risers film „Buster és a luster“. Bur- 
kszk.

testedzés**<••»»1 •> • • _ ............. ~

A DMTE „Kovács Gyula*1 
vándordijas birkózó­

versenye
, A Debreceni Munkás Testedző 

Egyesület ma, vasárnap délután 4 
órai kezdettel rendezi meg „Kovács 
Gyula“ vándordijas birkozóverse- 
nyét az Arany Bika dísztermében.

A legnagyobb érdeklődésnek ör­
vendő versenyen a debreceni egye­
sületek a következő versenyzőket 
indítják :

DMTE: Nigv, Kányás-y, Lengyel, 
Dotó, Kiss, Heudzsel, Székely, Ko­
vacs, Kripkó, Noránt. DTE: Szol­
noki, Kulcsár, Weinberger, Kellner. 
Száraz A., Száraz I., Vaczi, Kere­
kes, Kónvik. DVSC: Sipos, Nagy, 
Kovács, Offra, Csomós, Eidei.

A vidéki egyesületek közül a 
Szolnoki MTE: Pótári, Ábel, Ko­
vács, Hégei, Gábori, Borbi, Göjzer, 
Nrgy, Kiss. Nyíregyházi VSC: 
Verbai, Huszkát, Benkö. Eneliett 
indulnak Eger, Miskolc, Makó, 
Gyöngyös, Szeged és Cegléd legjobb 
birkózói.

_ A fővárosból indulnak a Törekvés, 
Vasas és MÁV Gépgyár birkózói: 
Balázs, Soós, Czeiner, Lipárdi, Len­
gyel, Makin, Mihalovics, Magyarosi, 
Molnár, Szél, Havasi Kálmán, Kop- 
sek, Kerber és Nagy. A MTE be­
nevezte Harmatot, Matúrát, Szalayt 
és Németet.

A „Kovács Gyula“ vándordíjon 
kivül minden súlycsoport győztese 
tisztelőt díjat kap.

A DEAC tornassakosílálya holnap, 
hétfőn este 6 órakor a reáliskola 
tornatermében szakosztályi ülést 
tart, amelyen a jövő évi tisztikart 
választják meg s az ügy fontossága 
miatt a tagok pontos megjelenését 
kéri a szakosztály vezetősége.

Zßrtchi xarint
New vor* 517’/4, l-ondor 2515'/,, Mi- 

«»* 208 15, kmiís 1962'5 Brüssrel 
2850, Prága 1582'5, Budapest 0.0072-60,\ 
stelgrád 915'/,, Buxarest 230—, Hollandia 
208.',;, Berlin 123.30, Bécs 72.90, Varsó 
72.‘5, Szófia 367'5.

Tarmftnjftóaaríe zárlat
Irányzat a mai terménytőzsdén jó 

tartott, forgalom csak tengeriben volt 
élénk.

Hivatalos árak : Búza 76-os tv. 417'5— 
4225, 77-es tv. 422 5—427 5, 78as tv. 
425-430, 79-es tv. 427'5- 32 5, tengeri 
180—182-5, többi változatlan 7ö-os felső 
tv. 420—425, 78 as felső tv. 422 5—427, 
79-es felső tv. 4S5-30.

Terménytőzsde kötések
Búza 600 q 77-es 420 bp, május, 300 q 

77-es tv. 430 bp má-ciusra. 100 q 77-es 
felső tv. 425 bp. 150 q 77 es fehérmegyei 
422'5, bp 150 77 es tv. 4 5 bp, rozs 300 
q 267 5 bp márciusra, 300 q éi 300 q 
247 5 bp tengeri 150 q 180 bp 600 q 195 
bp márciusra, 150 q 197 5 ab Dunántúl 
kocsiba rakva. 150 q 182 bp J150 q 182 
bp. háromnegyed bp januárra 300 q 181 
egynegyed bp. 800 q 182'5 bp 200 q 180 
bp 150 q 181 egynegyed bp, zab 600 q 
251 egynegyed bp

KUN JÓZSEF
kéamüves és mSköcsörtis

Debrecen, Széchenyi-u. 1
SoKngení konyha és zsebkések, ollók 

felelősség mellett kaphatók

Disznóöléshez 
dézsák, zsiroshordók legolt sóbbak ■' 

ASZTALOS ISTVÁN 
. hordógyértásl telepen 

BOLDOGFAL V A-UTC A 3.
.larltéwkat 

lehrfon: S-SS.

Tőkepénzesek!
Eladó felépítésre alkalmas bét. nagy 

telekkel a

Piac-utcán I
Bővebb felviiágoaitáa nyerhető, csak 
személyesen és a délelőtti érákban a 
Nagy Lajos Ingatlanforgalmi irodábtn, 

Veres-utca 9.

| SZAPPANFŐZŐ
| ZSIROSSZÓDA
I ldi*orŐ8ebb minősödben olos n kapható

STERN
I festéküzletben

(Piac u'ei 10. st. Bikára! stenbea 
fMMKKMMHMmuMVY*

■ VlBMMmmiMHmmHBmHM
Árzuhanás

csak az udvarban, az Olcsó 
Maradékvásárban Budapes .

Király-uxi 32. szóm alatt.
Méterje

Mosott vámon, delén tégy karton — K U8oo
Zephir, kAnavÁsa. vagy angin — K 157oo
Selyemfényű elolt minden psinben K 24ouo
140 cm. Biéles férfiftliönyNaövet — K 47ooe
Duplasséles női 1■<$vet schottis v. ihn»

színekben — — — — — — < SdoOe
146 cm. szólt» férfi vagy női kab&teiövet K H8000
Divatos flanel! vagy barcbet — — K ifioóo
Gyönyörű fatówönyeg — — — — K 29ooo

Darabja
Komplett fehérített lepedő — K 63ooo
Kása paplanlepődő — — — — — < tíaooo
Tartós paplan lepedő — — — — K iHWooo
Himaetl női ing vagy nadrág — K 29ooo
Bőrerés törlllköső — — — — K 15700
Kittínö pohártörlő — — — — K 98oo
Baines abrosz 6 szalvétával — — K i38ooo 
Férfi vagy nöí webkendő — — K 3V0O
Kérjük nagyrabecsült Hölgyeim ét 
Uraim becses látogatásukat vételkény- 
szer nélkül. Postai rendeléseket lelki­

ismeretesen teljesítünk.

' BANGÓ
JOGI SZEMINÁRIUM

Budapest, IX, Kádsy-utca 14.
Teljes anyagi garancia melleit készt «lő 

vidékieket is.

A debreceniek talál kozóhelye 
Budapest elsőrendű, 

modern családi szállój a az

SZÁLLODA

VI.. POJ MNICZKY-UTCt 8. SZ

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, Ift, melegviaezolgálta- 
tás, modern és kényelmet nyújtó beren­
dezés. A nyugati pályaudvar közelében

Társulás!
Budapest egyik legnagyobb és leg­

régibb kocsigyára autógyár­
tásra kíván berendezkedni,

Tőkéetáreat keres legalább 300 azaz 
háromazái millió koronával.)

Bővebb felvilágosítás nyerhető a dél­
előtti órákban a Nagy Lajos Irodában 
Ver«s utca 9.

Westend Szállő
VI Berlini ler S, (Nvuy.ti prlvaudva'')

megnyílt
Központi fűtés 

Melegvíz a mosdókban
Fürdők — Uft

Ssobaárak közpoili fűtéssel, hideg me­
legvízzel 40000 katonától, 60000 K-tól.

Mos, fest, tisztit
mindennemű ruhát kifogástalanul.
Gallérak éskéielök 
Merötsxáskorvnás reklámárba! ttl

Birinyi Róza Csapó-u 15.
Kelmefestés és vegytlsztltés 
legolcsóbb árban.

Felhívás
az eladó házak 
’uiajdonosaihor

Egyik vidéki ügyfe'em Dsbrec^nbe 
helyezte eti. Megbízta irodámat azzal, 
hogy mielőbb vegyen részere egy olyan 
házat, ut lyben lehetőleg azonnal be 
költözhető 3, vagy 4 szobás lakás vau. 
Az ár lehet 150 millióig. A távolság a 
város központjától ne legyei messze, 
iskolás kis gyermekek miatt.

Azonnali szives ajánlatokat kér — a 
délelőtti órákban a Nagy Lajos Ingat­
lanforgalmi Iroda Veres-utca 9.

Ili LÁBFÁJÁSOK Ili
Elég volt a szenvedésből

SZENT RÓKUS LÁBSO 
ui lábat csinál.

Ezen készítmény,amely külföldön régen 
és kitünően bevált különleges sóessen- 
ciákból áll. melyet meleg lábvizban fel­
oldunk. Ezáltal egy oxigénnel telített 
vizet nyerünk, mely csodálatosan i'té- 
kony hatást gyakorol a fáradt és fájós 
lábakra, megszünteti a fájdalmakat, 
melyeket a cipő szorítása okoz, meg­
gyógyítja a láb pülfedtségét és égő ér­
zéseit. Elegendő, ha egy csekély 
mennyiséget ebből a lábsőból bele­
teszünk egv lavór meleg vízbe és ál­
tatjuk a fájós lábat 10-15'percig. Ezen 
idő mnlva a láb dagadtsága, zuzódása 
a kínzó égető érzések egy csapásra 
megszűnnek éa többé újra el nem kez­
dődnek, Hosszabb áztatás megpuh tja 
a tyúkszemet és bőrkeményedéseket 
annyira, hogy azok könnyűszerrel, kés 
vagy borotva nélkül eltávolitkatók. A 
legégetőbb, legmakacsabb lábfájások, 
fagyások elmúlnak a Szent Rókus Lábsó 
használata által Meg lehet ön győ­
ződve afelől és egészen biztos, hogy a 
Szent Rókus Lábsó a lábat tökéletesen 
újjá alakítja, a lábat a legjobb álla­
potba hozza, úgyhogy a szűk cipő, sőt 
aa uj cipő is épen olyan kényelmes 
lesz, mintha évekig hordta volna. Meg* 
szabadítja Önt a láb különblző zava­
raitól, annyit járkálhat, amennyit akar, 
gyalogolhat, vagy állhat egyhelyben 
érákig a fáradtság vagy fájdalom leg­
csekélyebb érzése nélkül. — Bgy aagy 
ci mag Sacat lékei Lábáé ára 16 czar 
karina — Kaph ito minden gyógyszer­
tárban. Ha nem kapná forduljon a ma­
gyarét zági képviselethez : Szent Rókoa 
‘ yógyszertár Budapest, Vll. RákóMi-ut 
70. Teleim Jósaef 106-34 Vidékre a 
pénz előzetes bekülnése mellett J18 
ezer korona, utánvéttel 23.500 korona. 
— rrsrdelésnét r lapr* hivatkozni. —
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APROHIRDETESEK legbisható kifutó leány felvétetik Gasps'ik 
órásnál Hunyady utc» 17 624

íötep'ora tiszta múltú ref, vallása keres 
kedö bizalmi állást kerefcßOO millió óva*

Lakás
Madara báromszobás konfortos lakások és 

egyszobás lakások kőrponion épüld uj 
háiban májún hó I re leiepéssel kiadók. 

Cim a kiadóban. 692
KártBiiebás komfortos lakás, sok mellék­

be yitéggel atonnzi átadható lekpéssel, 
tHiltg istállóval, reg) aa istálló külön 

is Cim Hajó-u'ca 2. 624
Btierosalt udvari sióba kiadó Miklós-utca 

26. 686
lélaMBÓIyes bútorozott szoba kiadó Thaly 

Kálmán utca 3 686
KMé lakásait Háromrendbeli 4 szobás 

lakás mellékhelyiségekkel kiadó, Cim a 
kiadóban 688

Caiieua bútorozott szoba esetleg ellátás­
sal es aor.gor. használattal kiadó Török 
Bálint-utca 25. 690

UUIabejárati utcai bútorozott szobát ke­
resek Ajánlatot a Hajdufödhöz ,111* 
jeligére kérek. 692

Mertwtt tsoba, kollégium mellett, egye­
temi hallgat knak vagy garzonnak ki­
adó, Htirelyes 6. 693

lenáJioBáabai Hűikét tágas szoba, elő- 
a. óba, konyha, speis, saját padlás és 
fáska mából álló utcai lakásom rendes 
házbtrrei, vízvezeték é villanybevete- 
tésrei — leijeien berendezve - eluta­
zás miatt sürgősen olcsón átadó. Cim a 
Hajduföld kiadó hivatalában. 7C6 

UKk szobát ellátással keresek. Leveleket 
a kiadóba »Lakás* jeligére kéiek. 702 

Igy szoba, konyha gyermektelennek ki­
adó, Tisztviselő telep Hl. utca, vasúti 
ör házzal szemben. 717

■MJ szoba, konyhái lakásomat hasonló­
val elcserélem. Timár-utoa 11. szám — 

Hojkó. 703
Lakást keresek, lehetőleg kertben, négy­

szoba, fürdőszobával. Ajánlatok ,8imo- 
nyi-ut* jeligére Hajduföld kiadóhivata­
lába küldendők. 691

Ilidé butoroaott 8) óba ágybéli nélkül két 
intelligens egyénnek Csapó utca 53. sz. 
Harmadik ajtó. 724

■adata 3 szobás lakás átadó. Jókai-utca
61 szám, 725

* StebáS teljesen modern lakás, főutca 
I özeleben, keresztyen bérlőnek jutányos 
lelrpé i díj mellen május 1 én átadó. 
Értekezni Batthyany-utca 17. szám. — 
Ogyvtdi iroda. 731

Pirosa szén háthoz szállítva 86000 korosa 
«.Altiszt viselők telepén Telefon 15-01 

ÁUdi na, y he yifég műhelynek vagy rak­
tárnak alkalmas, forgalmas helyer. — 

Szabó, Hatvan-utca 69, i97
Óimnál utal, polgári iskolai tanulók taní­

tását magán- es különbözeti vizsgala­
tokra való előkészítését vállalja orvon 
tanhallgató Homokkert, Lcnyay utca 33. 
aráin 705

Vásárosok I 1926-ra szóló kalendáriumok 
n»gy ergedménryel kaphatók Gárdos 
könyvesboltjában, püspöki pal ta, 709

Gyárhelylsőg kiadó, lakássá is alakítható. 
Pipa es cserépedény égetésésez való fe­
hér és piros agyag eladó. Márton üey 
véd, Piac 44. 701

Zongora bérbeadó, Széchenyi-utca 46. 712 
Kiadó üzlethelyiség és egy rtitőde lelép?» 

nélkül, Hatvan-utca 55. 719
Hő- éa sárcipőket a legjobban és legol­

csóbban javít Stander G ul» cipész 
Deák Ferenc utca 21. Törvényszékkel 
szemben 723

170 000 koronáért fakerotű sodrony ágy­
bot t bármily méretben és legjobb mi­
nőségben. Szállodák és verdégiősöknek 
még engedmény. VasbutorgyárDan, lepő 
lály-uca. To eton 646. 722

dókkal. Cim a k adóhivatalban. 676 
BsrOfga’da 23 évi gyakorlattal, jó bizo- 

nyúlványokkal azonnali belépésre állást 
keres. Szőlőkéi ülői állást is elfogadok. 
Cim Ebes 15. Kovács Imre béie<* 
gazda. 645

Idősebb monkabiró fér’i, volt aktiv keres- 
kiűő, szerény javadalmazás mellett iro­
dai, pénzberzedői, el enöri vagy hasonló 
ál ásr keres. Cim a kiadóban. 687 

ötven millió kölcsönt havi kettő millió ka- 
» marra, betáblázásra. keresek. Cim a ki­

ad ban. 696
Olajpogácsát kirebb.nagyobb mennyiség­

ben «eresek megvételbe Engel László, 
Werbőczy utca 5. 698

Ke esek m-'gyéle’re 50—60 kadrátos üres 
telket házheiyn k. Homok-kéri, Oláh 
Károly-utca 60. 700

Oyakor ott ingvasaknöt daruhazámra — 
ötezer korona fizetésre — felvesz Papp 

Gyula gőzmosóda, Szálkai-u. 3. 781

I
 NYUGALMAZOTT
FŐTISZTVISELŐKBÓL ALAKULT
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DEBRECEN KÁLVIN TÉB 19. SZ.
i. M. ajtó.

(Pöipöki pilot. Nagytemplom felőli old.))

TELEFON 355,

Hasáb----------------- 40000
Aprított------------  48000
Porosz szén-------  93000

Eladás
Kiadó 2 darab a gazdasági akadémiáról 

származó igen szép fiatal tenyészkan. 
Értekezhetni Hajó utca 2. sz. Telefon 
11—77. 623

lémetül tsialkat bútoa sikerrel leggyor­
sabban, legolcsóbban született német 
úri nőnél, (Esti tanfolyam is.) Darabos­
utca 7. 727

Sotfőrvlzsgára szakszerűen elölrészii Kiss 
gepmühe y soffőriskolája Erzsébet-u'ca 
20. 728

Kereslet
Pince jó nagy, régi, hűvös, több részből 

álló bérbe kerestetik, Címek bejelent n- 
dők a lap kiadóhivatalában. 665

Eladó kis ház, több lakással Csapó-kert 
elején jutányosán. Értekezhetni Me- 
széna 12. 656

Eladó mindenféle bútorok, ágyteritők, mad 
rácok. Fodronyok, karnizsok részlet­
fizetésre is Pacsirta 9 632

Eladó ház Homok kert, gróf Tisza István 
utca 7. Bárom szoba, két konyha, Ér­
tekezhetni Óvoda utca 19. sz.'Homok - 

i kert. 659
lókarban levő frakköltöny eladó Thaly

Kslmán-utca 14. 6t8
Ágynemflok, konyhabútorok, sózótekrők 

sürgősen eladók. Tímár utca 37. 729

Ajánlat
lidUiéet (csipkebeadási) vállal Nagy Gyula 

mtihimzö JCstef kir. herceg-u 3. 494
W(y aprított és basábfa állandóan kap­

ható házhoe szállítva Fischer Elek fa­
kereskedőnél Károly Feretc Józeef-ut 
20. Telefon 647. 647

irnriai ■■nüa«rők per'ekt kiképiése a 
IIUU0I könyvviteli szakirodában ían- 

(Ks-ntca 8/b. lyolchetta könyvviteli gép 
és gy rsiro <sti sraktanfoly°m kezdődik 
junar 10 töl Seir Uoiás január 6-ig. 
Tisztviselők éa Hiásban nem levőknek 
részletüielesi kedvezmény Olcsó tandíj I 
Vidékieknek különóra alkalmas időben 
ieienttezok pe feni irodai munkaerőkbe 
telinek kiképezve 521

Porosz szenet azonnal házhoz szállít 86000 
katonáért Köztisztviselők Sí- — Telelőn 
14- H és 15-01, 40

ktetilgtns nö lakást, ellátást kaphat ág ■ 
nemű nélkül, Szertanná 81, t09

derülök, pásztorok szőlősgazdák kitűnő 
pr-ztolyhoz juthatnak nagyon jutányo- 
stn Cim a HajduRIdnél. 642

iMltÜBök. kabátok, franciaruhák kérzité 
sét meglepő olcsó áron készítem. Bara

Julia. Varga 6. 644
PlaniBO Ifszletre is kapható Megtekinthető 

Cártner hatgolCnál Széchenyi-utca 15, 
szám. 671

Takar óktür helyek nagyválasztékban minden 
árban rt kiáron, lele ősséggel. Hit lesi- 
tett mérlegek, kerekes kavédarálók ol­
csón kaptatok Mklós-utca 18, 683

Legjobb és legolcsóbb ásvány- és gyógyvíz a 

W BIKSZADI -*a 
Debreceni kirendeltség; Piac-utca 72. sz. Telefon 37.

UJ|— Üjl Uj!

Gözmosó, kelmefestő és vegytisztító megnyílt!!!
Piac-utca 9. szám és Varga-utca 1. szám.

Felelősséggel vállal férfi és női ruhák festését és tisztítását. - Fehéren üek nyolc 
zb®lfil készrttetnek — következő reklám árak melleti : férfi kemény tag 

106(0 korona, férfi puha ing 6000 korona, gallér vagy kézelő 1500 korona.

kölcsönt keres kitünően megalapo­
zott kereskedelmi vállalat bankszerü 
biztosíték mellett. Komoly tőkések, 
akik ily összeg felett rendelkeznek és 
hajlandók azt hosszabb időié lekötni, 
közöljék címüket „RENTÁBILIS“ 
jelige alatt a „Hajduföld“ kiadóhiva­
talában. Ügynökök mellőzését kérjük.

Araink haza szállítva forgalmi adó­
val együtt értendők.

Saját érdekében kisít je figyelem­
mel sz dilitó szekereinket, hogy 
önmaga győződhessen meg áru­

ink kitűnő minőségéről.
Li
Tenyéstbka, simmer thai! 3 éves, eladó. 

Megtekinthető mikepércsi nton 281. sz 
ga?d»sáirombán. — Értekezhetni Eneei’ 
László Werböczy-utca 3. 667

Keltelőgép, petroleumfütéssel, 60 tojásra 
eladó Bethlen-utea 26. 873

Eladó Sestakert, Poroeaiay-ut 44. száaitt 2 
miles szőlő azonnal beköltözhető 2 sza 
bás lakással és felszereléssel. Értekez­
hetni Nagy JózFef szücsmesterrel, Szent- 
Anna-ulca 3, 07«

Egy darab Meidinger rendszerű töltő.
kályha éa rgy darab nagy doblályha el­
adó Bercsényi-utca 109. (7tj

Ebdó egy jókárban levő tizedei mázsa
R.kovszky utca 17. 53t

Tenyósibika, szimenthali 3 éves, eladó
Ei.gél L-ezló Werbőczy-utca 3. 69f.

Bőtőslllet eladó. Bolt, műhely, raktár ki­
adó Sümeginél, Degrnteld tér 8. 707

Bethlen-ntea 55. fz. ház elköltözés miatt 
e adó Értekezhetni ugyanott lehetőleg 
1-" óra között. 7pg

Fajborek, szentannapuszlai szölőtelepuc 
(Vámospé'cs mellett) prima minőségű 
1925 évi Rizling, Sylvani, Nagyburgiundi 
Schiller, Ezerjó Vegyes, Kadarka, Kö­
vidinka. Bouchet hordótételekten ven- 
d g ősöknek és korcsmárosoknak eladc . 
Értekezhetni naponta d. u. 3—5 óráié 
Tö ök Bálint-utca 18. Földszint 71tr 

Kiváló minőségű erős, {enyvezett láda« 
minden nagyságban, nagy mennyiségben 
jutányos árban el dók Dohánynagytőssde 
Ferenc Jozsef-ut 4i. 715

Eladó világos smirnaszőngog, egv 28>x34O 
és egy 310x400. Értekezhetni Kosiu'h- 
utca 9. Házmesternél. 73

Eladó finom férfi ruhák, téli kabátok, ka 
lapok, csizmák, egy- és kétlovas fédt 
rer kocsi, 10 mázsa ótengeri, fehér é* 
tarka bab. Megtekinthető délután 2—4-is 
Király-utca 9. 731

Vegyes

Lengyel fest, tisztitl
Nw* leg° csóbnan mindennemű ruhákat Cs.pó utca 28 szám alatt. |

Lll nevű nagy, fehér, heréit macskát ra 
nuár hó 15- én este 10 óra tájban iszte 
rétién egyén, valósz > ü'eg vásáros, 8zé 
chenyi utca 9. számú ház földszinti ab 
lakából lekapta és magával vitte, Nyom 
rávezető magas jutáimat kap 714 

Elveszett csütörtökön nagyerdei jégpályá­
tól Simonyi-ut végéig dublényelü lor- 
gn n. Becsüetes megtaláló kéretik ju­
talom ellenében juttassa a Hajduföld- 
höz 73;

Mjtá tejet és teavajat öt kilón felül szál- 
li ok évi kötésre- Cím a kiadóban. 689

Kissi a városhoz fekvő 4C0 holdas jó ho­
moki bérlet átadó. Cim a kiadóhivatal­
ba». 62|

TUllt vsnóteány 2-3év«s gyermek mellé 
ajánlkozik Háztartás varrását ellátná 

Cim a kiadóban. 681
Kagtl, német hölgy órákat ad délután ház­

nál Gyors és biztos eredmény. ,Jntá- 
nyoe* jeligére. 710

Kecskeméti rózsa- és hajszinbaraclifat 
000 és mindennemű magas, és középtörzsü 000 

9ya™ö|c*,á’. törpe és bokorfét, alakflt, díszfát 
sorfát, disz- és fedőcserjét, sövénycsemetét 

krfogástaian minőségben és bármily mennyiségben 
ssailrt, árjegyzéket kívánatra bérmrntve küld a

Ölieles, szebbnél-szebb uj

jBlmszruháhat BihölcsSnfiz
laborfalvi MÁRKOS LUJZA
modern angol és francia

Njowatou a Magf« Nemseu Könyv- ee U^aaowiiJ^o" dayabim

Dibrecen, Rikóczi utca 41. sz. alaü
Bejárat Könyök-utci 10/á szán alatt is

59. “


